

DÉLVIDÉK

Z O M B O R,
Csihás Benő u. 3.

II. ÉVFOLYAM, 30. SZ.
1942. FEBRUÁR 7.

FŐSZERKESZTŐ:
ILLÉS SÁNDOR

Előfizetés 1 óra 2.50, negyedévre 7.20 Pengő.
Levél cím: Zombor, p. f. 45. Tel. 207. Csekk. 74.050

A németek megsemmisítették két szovjet hadosztály nagyobb erőit

18.000 halottat és sok foglyot vesztek a bolsevisták — Északafrikában a tengely erői elfoglalták Ain el Gazalát — A japánok megindították az általános támadást a corregidori erőd ellen, körülzártak 40.000 kínait, Hollandiát és Ausztráliát elvágták az utánpótlástól és szüntelenül tüzelnek a szingapuri szigeterődre — Fokozták a tengelyhatalmak földközvetlen léglőerőjét

Kinevezték a délvidéki felsőházi tagokat

Valamennyi hadszíntéren elkezdett küzdelem folyik. A keleti arcvonalon a rendkívül kedvezőtlen időjárás ellenére is tombolnak a csaták. A németek nemcsak, hogy meggyőzték az ellenség támadásainak sikerét, hanem ellentámadásaikkal visszazoritották a bolsevistákat és mint a Német Távirati Iroda katonai helyről értesül, kilenc helységről ki-verték az ellenséget, amely véres veszteségeket szenvedett. A szombati német hadijelentés szerint az utóbbi két hét harcaiban 18.000 halottat veszítettek a bolsevisták nagyszámú foglyon kívül.

Északafrikában Tobrukot fenyegetik már Rommel nagy lendülettel előretörő csapatai. A legújabb hadijelentés szerint a tengely erői elfoglalták Ain el Gazalát és folytatják a visszavonuló ellenség üldözését. Az afrikai események ilyen alakulása egyre hevesebb bírálatokat vált ki az angol közvéleményből és sajtóból. A Times megállapítja, hogy Rommel csapatai nemegyszer két hét alatt 500 mérföldnyire törtek előre, Libia legtermékenyebb területeit már elfoglalták és zsákmányul ejtették az angol offenzíva céljaira felhalmozott hatalmas mennyiségű hadianyag és élelmiszerkészleteket.

Felvetik a kérdést az angol lapok, kinek a mulasztása tette lehetővé, hogy a felhalmozott készletek sértetlenül a tengely csapatainak kezébe jussanak. A sajtó hangoztatja a közvélemény elkecseregését és rámutat arra, hogy a libiai kudarcnak nemcsak hadászati, hanem politikai következményei is lesznek.

Göring

birodalmi tábornagy, a német légi-erők főparancsnokának római tárgyalásával kapcsolatban Berlinben azt hiszik, hogy a megbeszélések eredményeképpen számolni kell a tengely földközvetlen léglőerőjének további fokozásával. Rommel a légi-erők fokozottabb harcbevételével lényeges támogatást kap északafrikai offenzívájának elősegítésére.

Szorosan az afrikai kérdéshez tartozik az arab kérdés is, amely napról-napra növekszik jelentőségében. A jeruzsálemi főmufti és El Khailani volt iraki miniszterelnök, az arab szabadságmozgalom vezetői Rómában nagyfontosságú tárgyalásokat folytatnak. Az arab vezetőket kitün-

tető rokonszenvvel fogadta az olasz közvélemény. Hangsúlyozzák Rómában, hogy a tengelyhatalmak rokonszenvvel kísérik az arab szabadság-üzeneteket és tisztában vannak annak a Közkelet sorsa szempontjából messzemenő jelentőségére.

A japánok

ismételten bebizonyítják ellenségeiknek hadseregük hatalmas ütőképességét. Japán a szingapuri és burmai támadásokkal egyidejűleg hatalmas offenzívát indított a kínai csapatok ellen is és mint a Domei Iroda jelent, Santung tartományban körülzártak egy 40.000 katonából álló kínai hadsereget. A Fülöp szigetek birtokáért folyó harcok utolsó szakaszukhoz érkeztek. A japán csapatok minden arcvonalon messzemenő jelentőségű győzelmeket aratnak.

A japánok Sangtugban körülkerítették 40.000 kínai katonát

Tokió, február 7.

A Domei iroda jelenti, hogy a japánok nagyarányú támadást indítottak Santung tartományban a csungkingi Kina csapatai ellen és a támadás során körülkerítették egy 40.000 főből álló nagy harciscsoportot. A kínaiak kétségbeesett kísérleteket tettek a kitörésre, ez azonban véres veszteségek mellett meggyőzött a japánok megsemmisítő gyűrüjében.

Sangháj, február 7.

(Német Távirati Iroda). A japán erők szombaton megindították az általános támadást a manilai öbölben lévő Corregidor szigeterőd ellen, amely a legfontosabb amerikai támaszpont a Fülöp szigetekben. Az utóbbi napokban az amerikai és filippi csapatok helyzete javult, most azonban a japánoknak sikerült újabb jelentős erőket paratenniük a Bataam félszigeten és Mc Arthur csapatai válságos helyzetbe kerültek.

Szingapur ellen szüntelenül tart a japán légi-erők és a tüzérség megsemmisítő bombazápora. (MTI)

Német hadijelentés

Berlin, február 7.

A vezéri főhadiszállás szombati hadijelentése közli, hogy a keleti arcvonalon a nagy hideg és hóviharok ellenére tovább folynak a harcok. A keleti arcvonal középső részén a németek körülkerítették és megsemmisítették két szovjet hadosztály nagyobb kötelékeit és jelentős zskámányt ejtettek.

Az utóbbi két hét harcaiban a németek 80 páncélost, 300 löveget, 1000 aknavetőt és gépkocsit, 400 gépkocsit és 850 szánkót zsákmányoltak és megsemmisítették meg. A Szovjet nagyszámú foglyon kívül 18.000 halottat veszített.

Az arcvonal északi részén a német csapatok több rohamvállalkozás során véres veszteségeket okoztak az ellenségnek és elpusztítottak több szovjet állást.

A légi-erők eredményesen bombázták a Murman-vasutat. A szovjet légi-erőkkel vívott harcokban 34 szovjet gépet semmisített meg a németek saját veszteség nélkül.

Anglia parti vizein elsüllyesztettek a német légi-erők két 10.000 tonna kereskedelmi hajót, Angliától nyugatra pedig egy német buvárhajó el-süllyesztett egy angol rombolót.

Az északamerikai partok előtt újabb nagy sikert értek el a német buvárnaszádok, amelyek elsüllyesztettek 6 ellenséges kereskedelmi hajót 38.000 tonna vízkiszorítással.

Északafrikában a német-olasz kötelékek az ellenség üldözése közben elérték Ain el Gazalát.

Málta ellen újabb támadásokat vezettek a német légi-erők. Buvárnaszád kikötőt és katonai célpontokat súlyos találatok értek. (MTI)

Ma rádióműsor — Ára 16 fillér

A történelmi átalakulások

mindig kisebb nagyobb megrázkódtatásokkal járnak a népek életében. A történelem tovaszárguló vihára felkavarja a salakot is. A nagy átalakulások így magukkal hozzák majd nem mindig azt a réteget, amely ilyenkor próbálja megalapozni egzisztenciáját.

Gondoljunk csak a felszabadulást követő napokra. Az ácsmester egyszerre úgy érezte, hogy költői vénája van. Verseket faragott. A szabó, a kisiparos népvészár akar lenni, a népvészár pedig üzletember. A visszafojtott, a kinemélt, a fantáziában született gondolatok, tervek, indulatok, egyszerre kibömbáltak. Mindenki kereste az érvényesülést útját.

Nagy viharok ha jönnek, az ember nem törődik azzal, hogy pár esőszem kabátjára hullik. Így nem törődünk ezekkel az emberekkel sem, akik elmúltak, elszűntek ismét. Elvesztettek, hogy soha többé ne kerüljenek a felszínre.

Vannak azonban sokan, akiknek sikerült megkapaszkodniuk, akik még itt maradtak, akik feltornázták magukat a létra fokára, s most azt hiszik, hogy a hegyek ormán állanak. Összekötéseket tesznek szert és feleuton elgáncsolják a jószándékot, ha azzal saját maguknak használnak.

Az ilyeneket nem lehet csak úgy egyszerre lerázni, mint az esőszemet a kabátból. Ezek az emberek befészkeltek magukat a állásokat építettek ki, ahonnan védekezhetnek és el-el süttögetik riasztó puskájukat. Az idő nem szűri le a salakot, mert a vízet mindig maguk körül, s így mesterségesen a felszínen uszkálnak. Erővel kézzel kellene tehát elintézni ezeket a társadalomra is kártékony embereket.

ARENA MOZI

CSUTORTOK—VASÁRNAP

Háry János

A nagyképzetű obsitos hősi és szerelmi kalandjai, sok-sok mesés, zenés, érzelmes és kacagtató fejezetben.

Főszerepben:

**BÁRCZY KÁTÓ, PETHES SÁNDOR
DAYKA MÁRGIT, PÁGER ANTAL**

Pótműsor: a legutóbbi magyar és olasz híradó

CSANG-KAI-SEK NEM KINÁÉRT, HANEM ANGLIÁÉRT HARCOL

Berlin, február 7.

A berlini sajtó méltatja a hollandindiai hájhadon Jáva közelében elért japán győzelmet. A Berliner Zeitung am Mittag ezzel kapcsolatban vezetőhelyen beszélgetést közöl Banzaj tábornokkal, a berlini japán nagykövetség katonai attaséjával és kiemeli a Maláj-félsziget elfoglalásának jelentőségét, majd azt a vélemé-

Igmándi keserűvíz a**VILÁG**

legtartalmasabb természetes hashajtó ásványvíze. Nem kell pohárszáma inni — mert már elég 3 ujjnyi.

nyét fejezi ki, hogy a kínai háború nem tart sokáig. Ma ugyanis már nem Kína harcol, hanem közös ellenségünk, Anglia, melyet ott is meg fogunk verni. Ha pedig Anglia megsemmisül, akkor semmi sem áll a Kinával való meg egyezés útjában. Ismerem Csang-Kai-Seket tizenhét év óta — mondotta a japán tábornok —, a britek megvesztegették és most már nem Kináért harcol, hanem egyszerűen báb Anglia kezében. Singapúr elcsúszásával a csendesóceáni háború el fogja érni célját, a keletázsiai térség függetlenségét. Az újságíróval folytatott megbeszélés végén hangoztatta a japán katonai attasé, hogy Japán minden lehetőségre jóelőre felkészült;

NEMZETI MOZI

TELEFON: 158.

HÉTFŐ—VASÁRNAP

Huszka Jenő operettje filmen.

Bob herceg

Főszerepben:

**SIMOR ERZSI, SZILASSY LÁSZLÓ,
KOVÁCS KÁRO, RAJNAY GÁBOR,
VÍZVÁRI MÁRISKA, MAKLÁRI ZOLTÁN**

Pótműsor: Magyar és német híradó.

indiai köteléket nagyrészt felmorzsolták a tengelycsapatok. Ugyanez a lap jelenti azt is, hogy a Málta szigete ellen az utóbbi időben lefolyt légi támadások rendkívül hatásosak voltak. Sziciliából a sziget fölött számos magas füstfelhőt figyeltek meg, ami arra mutat, hogy nagy üzemyagrártárok semmisültek ott meg. Felderítő repülők híradása szerint Málta katonai berendezései igen sokat szenvedtek az utóbbi időben és ezt megerősíti az a körülmény is, hogy az angol légi tevékenység Málta szigetéről kiindulva láthatólag alábbhagyott. Ezzel egyidejűleg azonban nappal is, éjjel is újból meg újból támadják a német—olasz repülők az angolok legfontosabb Földköztiengeri légi támaszpontját.

JÓL FOG SZÓRAKOZNI, HA 14-ÉN ELMEGY

a ZSE táncestélyére**Felrobbantak a tangeri brit konzulnak küldött robbanóanyagok a nyaggal telt ládák**

Algezirás, február 7.

A gibraltári szorosban az Algezirás és Tanger között közlekedő hajóról Tangerben ládákat raktak ki, amelyek a tangeri angol konzul nevére szóltak. Az egyik ládát leejtették a munkások, mire az felrobbant. A robbanás ereje felrobbantotta a többi ládát is. Megállapították, hogy a brit konzul számára küldött szállítmány robbanóanyag és nagymennyiségű tengelyellenes rőpirat volt. A robbanás 5 embert megölt, 30 ember megsebesült.

NORVÉGIÁBAN A KORMÁNY GYAKOROLJA A KIRÁLY ÉS AZ ORSZÁGGYŰLÉS JOGAIT IS

Oslo, február 7.

A Norvég Távirati Iroda jelenti, hogy Quisling kormányelnök közlése szerint Norvégiában a kormány fogja gyakorolni azokat a jogokat is, amelyek az alkotmány szerint a királyt és az országgyűlést illetik meg. A miniszterelnök rendeleteit a kormány valamennyi tagja ellenjegyzé.

ARGENTINA DÉLAMERIKA VEZETŐ ÁLLAMA

Buenos Aires, február 7.

Argentína és Bolívia között köljajegyezmény jött létre. Argentína békápcsolódiák Bolívia nagyarányú utépitési programjába és 10 milliós hitelt nyújt Bolíviának, amit Bolívia olajszállítmányokkal törleszt. Kiepitik a vasuti hálózatot is Dél-Bolívia és Argentína között és ezzel lehetővé teszik az ujabban feltárt olajmezők kihasználását. Argentína fokozatosan Dél-amerika vezető államává küzdi fel magát.

NÉMET CÉFOLAT

Berlin, február 7.

A Német Távirati Iroda közli, hogy az egyik amerikai rádióállomás stockholmi híradás alapján azt közölte, hogy a berlini tőzsdén nagyarányú zúgforgalom folyik északamerikai fizetési eszközökkel egy amerikai dollárért 16 német márkát is fizetnek zughan. Illetékes német helyen alaptalan valótlanságnak minősítik ezt az amerikai közlést. Figyelmeztetnek arra, hogy Németországban kötött devizagazdálkodás folyik, ami már magában lehetetlenné teszi a zúgkereskedelmet.

A japán tengeri és légierők ellenőrzésük alatt tartják Hollandindiót Ausztráliát elvágták az angolszász segélyforrásoktól

Tókió, február 7.

A japán lapok vezércikkben méltatják annak jelentőségét, hogy a japán tengerészeti légihaderő csaknem teljes egészében megsemmisítette Hollandindia hadiflottáját. Megállapítják, hogy most már a japán tengeri és légierők teljesen ellenőrzésük alatt tartják egész Hollandindiót.

A Jaimuri Simbum emlékeztet arra, hogy a japánok első Jáva elleni támadásuk során 85 repülőgépet semmisítettek meg és az eset után a félelem és a zavar lett urrá az ellenséges táborban. Szerinte foszlottak azok az álmok, hogy az angolszászok, guerilla-háborút folytathatnak

a Csendes óceánon. A japán flotta most már uralja az óceánt, Holland-India katonai ereje az eddigi nagy veszteségek folytán lényegesen csökkent. A holland flotta megsemmisülése és a japán tevékenység teljesen elzárta Ausztráliát is az angolszász segélyforrásoktól.

Ausztráliának nagyszámu repülőgépre van szüksége

Amszterdam, február 7.

A londoni Times tudósítója közli egy Rabaulból Melbourneba érkezett magasrangú ausztráliai tiszttel folytatott beszélgetését. A tiszttel kijelentette, hogy a japánok Rabaul bombázása alkalmával alig találtak ellenállásra és olyan szabályos alakulatban repültek el a város fe-

lett, mintha békebeli műrepülésről volna szó. A japánok mintegy 100 bombavetővel bombázták a várost és mintegyik gép kiszemelte magának a célpontot.

Hangoztatta a tiszttel, hogy Ausztráliának rengeteg repülőgépre van szüksége, hogy védekezni tudjon a japán támadás ellen.

Anglia minden reményét a Szovjet ellenállóképességébe helyezi

A Messengero jelentése szerint Londonban az a vélemény alakult ki, hogy Anglia a háborút márcsak a Szovjet segítségével nyerheti meg. Cripps volt moszkvai angol nagykövettel kijelentette a közelmúltban, hogy a német had-

sereg leverésére csak Szovjet hadserege képes. London a brit és az amerikai hadseregben már nem bizik. Gúnyosan jegyzi meg az olasz lap, hogy az angolok az utolsó oroszok akarják folytatni a háborút.

Válságos időszak következik a szovjet hadvezetésre

Berlin, február 7.

A véderőparancsnoksági jelentéssel kapcsolatban német katonai részről kiemelik a Kurksztól északkeletre levő térségben az ellenségnek okozott jelentékeny veszteségeket és rámutatnak arra, hogy a német haderő védekezésében is mind nagyobb szovjet erőket semmisít meg. Utalnak az angol Exchange Telegraph és az amerikai Assoviated Press moszkvai jelen-

téseire is, melyek megerősítik, hogy a német arcvonal nemcsak megszilárdult, hanem például Charkovtól északra a szovjet erőket elfoglalt állásaik újbóli feladására kényszerítik. Érdekesnek tartják Berlinben a londoni rádiókat azt a megállapítást is, mely szerint a szovjet hadvezetés számára most válságos időszak következett be.

Az északafrikai német-olasz csapatok már Tobrukot veszélyeztetik

Róma, február 7.

Észak-Afrikában a tengelycsapatok előrehaladása Derna bevétele után is figyelemreméltó gyorsasággal tovább tart. A német—olasz csapatok Tmimi elfoglalása után Casalahoz közelednek és nincsenek már Tobruktól sem messze. Ezzel aktualitást nyer a Tobrukkal szemben követendő sztratégia kérdése. E problémával az olasz közvélemény igen élénken foglalkozik, de

katonai oldalról önként értendő okokból semmiféle utalás idevonatkozólag nem történt.

A lapok az Észak-Afrikában és a Földközti-tenger medencéjében folyó harcokról egy sereg kiegészítő jelentést hoznak. Így a Popolo di Roma közlése szerint téves az az angol megállapítás, hogy az indiai 7. dandár, melyet Bengázitól északra körülzártak, átvágta magát az ostromgyűrűn és csatlakozott a főszerephez. Ezt az

Az angol sajtó Amerikára hárítja a felelősséget a Szovjet megsegítésének elmaradásaért

Róma, február 7.

A Popolo di Roma foglalkozik a Szovjet helyzetéről szóló angolszász sajtóhangokkal és leszögezi, hogy most már az angolszászok is kezdik belátni, mennyire felnagyították a Szovjet területi sikereit. Most már beismerik, hogy a szovjet csapatok által visszafoglalt terület nem is olyan jelentős, mint kezdetben közölték és a bolsevisták teljesen elpusztított állapotban kapták vissza a helységeket. Ugy London mint Washington illetékes tényezői teljesen biztosra veszi a tavaszra bejelentett nagy német offenzívát. A londoni rádió már előkészíti az angol közvéleményt a tavaszi német támadásra.

A Times c, angol lap az Egyesült Államokat teszi felelőssé azért, hogy a Szovjet súlyos helyzetbe került a hadianyagsegítség elmaradása miatt. Az angol sajtóhangok hatása alatt Welles merikai külügyi államtitkár a legutóbbi sajtókonferencián foglalkozott a kérdéssel és elhárította a vádat azzal, hogy Washington már idejében közölte Moszkvában, hogy a hajótérhiány miatt az USA csak csökkentett mértékben tud eleget tenni hadianyagszállítási kötelezettségeinek.

Rómában fontos tárgyalások folynak az arab kérdésben

Róma, február 7.

Az olasz sajtó meleg hangon üdvözi a jeruzsálemi főmuftit és El Khailani iraki miniszterelnököt, akik Berlinből Rómába érkeztek, hogy fontos tárgyalásokat folytassanak az olasz kormánnyal az arab kérdésben. A jeruzsálemi főmufti most már másodízben jár Rómában, míg Khailaninak ez az első római útja. Olaszország nagy érdeklődést tanúsít az arab szabadságmozgalmak iránt. Az arab kérdés fontosságát fokozza az északafrikai német—olasz diadalmos előnyomulás is.

Óriási munkát végez a Todt-szervezet a keleti fronton

A német „Frontarbeiter” című ujság egy most megjelent cikke érdekes áttekintést közöl azokról az óriási méretű és nehéz feladatokról, amelyekkel a Todt szervezetnek a keleti fronton kell megküzdenie. A cikk különösen kiemeli az óriási távolságok és a hatalmas térségek által szükségessé vált német munkaerők labbavetését, mely a Todt szervezet által van képviselve. A cikk kifejti, hogy a német munkaerő túl értékes ahhoz, hogy ebben a nagy térség ahhoz, hogy ebben a nagy térségben elveszen, ezért arra kellett törekedni, hogy a Todt szervezet munkásait mint csoportvezetőket alkalmazzák. Az ujságcikk kiemeli, a Todt szervezet óriási teljesítményét a hadsereg elszállítását szolgáló házak építésénél. Egy elképzelhetetlenül rövid idő alatt katonai szállások létesültek, amelyek a német katonának az orosz tél hallatlan keménysége ellen védelmet nyújtanak. Ezáltal a Todt szervezet tagjai a nekik szánt munkakereten túl, a katonák legjobb segítőtársává váltak. További többletmunka jelentett a Todt szervezet részére a civil közigazgatás bevezetése az elfoglalt orosz területeken, mivel az azelőtti szovjetorszag területeken a technikusok száma nagyon gyér volt és a Todt szervezet labbavetése vált szükségessé. Végül a keleti vidékek gazdasági lehetőségeinek a kihasználása a Todt szervezetet óriási feladatok elé állítja, mivel ezen hatalmas területek mezőgazdaságának felelődtetése csak akkor járhat sikerrel, ha a technikai felkészültségre támaszkodik. A Todt szervezet ebben az esetben is segítőtőleg közreműködik a nehéz kérdések megoldásán.

A kontinentális zár kora!



„Belföldi kávé”

avagy finomkódva „kontinentális kávé”: ez volt a neve az európai úri társaság szalonjaiban annak az újfajta, finom, sötétbarna ízletes italnak, amelyet a cikória (CICHORIUM INTYBUS) illatos gyökéréből főztek. Az újfajta ital persze nem volt igazán új, hiszen már a középkori klostrok barátakói is ismerték és becsülték. De a világ most újra felfedezte. Divatba jött az úri népnél a „kontinentális kávé”.

Amikor ugyanis Napoleon hadat viselt Anglia ellen, az európai szárazföld valamennyi kikötőjét elzárta a tengerentúli árucikk behozatala előtt. Vén kontinensünk lakosságával ezzel az intézkedésével arra kényszerítette a franciák császára, hogy úgyszólván egyik napról a másikra átállítsák magukat és sok minden kellemes élvezeti cikk helyébe — amelyet az európai ízlés apránként megszokott — máról-holnapra pótlást találjanak. Honnét is vegyék a dohányt, a kávét meg a cukrot, ha a tengerentúli szállítások egycsapásra megszűntek? Vajon mivel is pótolják hiányukat?

Sok mindenféle terv született meg akkor nagy hiányban, de nem mindannyija járt sikerrel. Viszont aztán akad egy sor az olyan találmányoknak, amelyeknek nyomán lassanként hatalmas iparágak fejlődtek ki. Ezek az új iparok Európa saját életeréből nőttek ki és ennek a térségnek nyersanyagából teremtett élvezeti cikkeikkel mind nagyobb és nagyobb mértékben látták el a közszükségletet. Bizonyos területeken Európa hovatovább önellátóvá vált: saját földje terményeiből megszűnt a répacukor, maga termelte a dohányt, a cikóriakávé pedig a polgárembernek hűséges kísérőtársává vált.

Amikor a napoleoni nagy háborúk véget értek, kontinensünk belátta, milyen áldás az, ha saját erejére támaszkodhatik. Ekkor létesült az a vállalkozás, amely a Franck-cikóriakávé azóta is gyártja. 1828-at írtak, amikor ez a gyár vállalat alakult. A vállalat abban az igaz meggyőződésben, hogy amit készít, valóban jó áru, állhatatosan és gondosan egyre csak azon munkálkodott, hogy az egykori „kontinentális kávé” minél jobbá, minél ízesebbé tegye. Volt úgy, hogy nehéz időköt éltek át, volt úgy is, hogy jó idő járt erre a törekvése, de a végső siker mégis csak a vállalatot igazolta: a Franck-cikóriakávé tökéletesen és teljes mértékben megfelel minden vele szemben támasztott tárgyilagos igénynek.

Akár hozzákeverjük valamilyen más kávéhoz, hogy ízét fokozzuk és zamatosabbá tegyük, akár pedig tisztán isszuk — tejet öntvén hozzá —, így is, úgy is csak örülhetünk annak, hogy feltalálták a Franck-cikóriakávé. S élvezetünk még csak nagyobb, ha ezenfelül arra is gondolunk, hogy az a magyar földnek, a magyar ipar szorgalmának gyümölcse.



A megbízhatóság
szavatolójai!

Franck

cikóriakávé

Aldásos tevékenységet fejt ki a topolyai Iparos Daloskör

2000 kötet könyve és 200 tagja van a nagymultu egyesületnek - Megismétlik a nagysikerű régi előadásokat

Topolya, február
Topolyának számos olyan egyesülete van, amelyeknek tevékenysége jelentőségben túlnőtt a község határain. Ezek közé tartozik az Iparos Daloskör is.

A topolyai Iparos Daloskör ösét, az első topolyai dalárdát Pápay László alakította meg 1876-ban, sajnos ennek működéséről nem maradt semmi írásos nyom, pedig ez mintegy harminc éven keresztül állott fenn 1913-tól 1918-ig Moszt Gyula polgári iskolai tanár vezetése alatt működött dalárda Topolyán és ez több előadást is rendezett.

A mai Iparos Daloskör a szerb megszállás alatt 1924 március 7-én alakult meg 59 taggal, Hoffmann Károly tanító kezdeményezésére, első elnöke Mák Aladár volt. Még ugyanabban az évben két nagysikerű dalost rendezett a daloskör, 1925-ben három műkedvelő előadást Topolyán, egyet Csantavéren, egyet pedig Kishegyesen. Ettől kezdve a dalárda rohamosan fejlődött és a következő években mind több és több dalostestet és műkedvelő előadást rendeztek. A Szabadkán 1928-ban rendezett országos magyar dalosversenyen a IV. díjat, Óbecsén szintén a IV. díjat nyerte a dalárda, Kulán a II. csoportban az I. díjat, Kikindán ugyancsak az I. díjat nyerték. A dalos versenyek emlékére 9 szép serleg örökíti meg.

Az Iparosdalárda dalait az első években a régi szerzők műveiből vette: Lányi, Hoppé Rezső stb. természetesen a régi stílusú feldolgozásban. A magyar zene reneszansza azonban még a szerb rabságban is eljutott ebbe a nagy magyar községbe. 1934-től kezdve már minden új dal az újabb károlk íróinak műveiből kerül ki: Kodály, Bartók, dr. Kiss feldolgozásai a topolyai dalosok kedvenc énekei.

A topolyai magyar dalárda nemcsak a magyar dalkultúra, hanem a magyar nyelv ápolása, a magyar zene ápolása és az ifju-

ságnak magyar szellemben való nevelésében is hathatósan közreműködött. A szerb megszállás alatt a téli hónapokban ingyenes kultúrelőadásokat rendeztek, az 1940. évi nagy újvidéki árvízkatasztrófa idején pedig jelentős segítséget nyújtottak a károsultaknak. A daloskör elnökei voltak: Mák Aladár, majd Vadócz Károly, Uveges Antal, Vojcsena István, Stanjyó Károly, mindannyian kemény akaratú, magyar éharcosok. A jelenlegi elnök Paláncsai János, fiatal komoly erő, a dalárda egyik alapító dalosa. Fáradszóró segítőtársa Hoffmann Károly karnagy aki a dalárdának a megalakulástól kezdve lelkes vezetője. A daloskör vezetőségének többi tagjai: Tóth Isaszegi Ferenc és Vadócz László alelnökök; Hegedűs Imre titkár; Holovits János jegyző; Csernai Antal pénztáros, ifj. Kókai Elek és Vojcsena Lajos ellenőrök, László Antal háznagy; Kihuth Lajos zeneműtárols; ifj. Baráth János zászlótartó dr. Lőrinc Antal ügyész, dr. Puhálak László orvos, Szalma János könyvtáros. Az egyesületnek közel ezer kötetes könyvtára és kétszáz tagja van.

A topolyai magyar Iparos Dalárda mindig a magyar felszabadulás jegyében dolgozott. A felszabadulásba vetett hitét soha egy pillanatra sem veszítette el: a csüggedőket bátorította, a gyengékbe erőt öntött.

Most felszabadulva a testvéri magyar dalosokkal való ölelkezéskor boldogan tekint vissza arra a 17 évre, melynek sok keserűsége és reménye végre tökéletes örömré változott.

A felszabadulás után a topolyai Iparos Daloskör volt az első délvidéki énekkar, amely a szegedi Fogadalmi templomban énekelt.

Az egyesület ezévi terve között szerepel az is, hogy újból előadják azokat a szindarabokat, amelyeket a szerb megszállás alatt csak erősen megnyírbálva, megcsönkítva hozhattak színre!

révén a székesfehérvári Vörösmarty-kör tulajdonába kerültek. Szabadka város polgármestere most átiratban kérte meg Székesfehérvár városát, hogy a »Csongor és Tünde« szabadkai előadásaira adja kölcsön a híres és Németországot is nagy sikerrel bejárt díszleteket.

Remélhető, hogy a kérés teljesítése elől Székesfehérvár városvezetősége nem fog elzárkózni már csak azért sem, mert olyan város szinpadán teszi ezzel lehetővé Vörösmarty költői művének bemutatását, amely szinpadról közel negyedszázadon át száműzte az idegen önkény a magyar szót, a magyar lélek minden művészi megaláztatását.

k. b.

A szabadkai szintársulat igazgatósága
lapunk útján kéri fel Szabadka város közönségét, hogy nélkülözhető szobáit ajánlja fel a társulat tagjai részére, akiknek elhelyezése üres szállodai szobák hiányában komoly nehézségekbe ütközik. A kiadó szobák címeit naponta d. u. 5-8-ig lehet bejelenteni a színházi pénztárnál.

Albérloknek csak türhetetlen magaviselet vagy konok nemfizetés miatt lehet felmondani

Illetékes helyen közlik a Magyar Távirati Irodával:

Bár az érvényben lévő jogszabályok szerint a felmondás az albérleteknél nincsen úgy korlátozva, mint a főbérleteknél, mégis a közismert nehéz elhelyezkedési viszonyokra tekintettel, a lakásügyi miniszteri biztos az albérloknek a legmesszebbmenő védelemben részesíti s ennek következtében lakásuk használatát mindaddig biztosítja, míg az türhetetlen magaviselet vagy konok bérenemfizetés miatt lehetetlenné nem teszik.

Még hatásosabb védelemben részesül az albérlok, illetve családja, akkor, ha ő maga, vagy vele együtt lakó oly hozzátartozója, ki az albérlok eltartásáról gondoskodik, katonai szolgálatot teljesít; sőt abban az esetben, ha a lakbért önhibáján kívül nem képes fizetni, a miniszteri biztos a hozzátartozókat megfelelő anyagi támogatásban részesíti. A katonai szolgálatot teljesítő albérlok, illetve hozzátartozóik, a velük szemben történt felmondás esetén, forduljanak panaszukkal a lakásügyi miniszteri biztoshoz. (Budapest. V., Markó utca 25. III. em.)

Új rendszert vezetnek be a kisipari árak kiszámításánál

A közellátási miniszter február 2-án 51.071/1942. szám alatt leiratot intézett az IPOK-hoz, amellyel a kisipari árszabályozás új rendjét vezeti be. A leiratban felsorolt szakmák és cikkek kivételével a többi szakmában életbelépteti a netto haszonkulcsrendszert. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy azok a kézműiparosok, akikre a rendelet hatálya kiterjed, maguk számítják ki eladási árakat. Ennél számításba vehetők a felhasznált anyag értéke, a kifizetett munkabér, az üzemi és üzleti költségek és végül a rendeletben szakmánként különböző mértékben meghatározott tiszta haszon.

Értesülésünk szerint körülbelül hatvan azoknak a szakmáknak a száma, amelyek a jövőben ilyen módon kiszámíthatják eladási árakat. A leirat lehetővé teszi indokolt esetben a magasabb haszonkulcs engedélyezését. Az erre irányuló kérelmeket a kisipari érdekképviseletek útján a kereskedelmi és iparkamarákhoz kell majd beadni és pedig részletes költségelemzéssel. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ezzel kapcsolatban nyomatékosan felhívja az érdekeltektől kézműiparosok figyelmét, hogy a leirat szerint kialakítandó új árakat a hatóságok szigorúan ellenőrizni fogják.

Az IPOK a kérdésben 9-én, hétfőn délelőtt 10 órára értekezletre hívta össze a budapesti ipartestületek vezetőit. Az értekezleten részletesen ismertetni fogják a kisipari árszabályozás új rendjét, illetve a közellátási miniszter erre vonatkozó 51.071-1942. számú leiratát. A leirat teljes szövege egyébként a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara Árszabályozási Közlönyében a közeljövőben megjelenik.

Érettségizett leányok és 4 középiskolát végzettek az Isteni Szeretet Leányainak vezetése alatt álló

Arpádházi Szent Erzsébet intézetben

egy éves tanfolyamon a háztartásban, gazdaságban, evors- és gépirásban, varrásban, nyelvokban és zenében teljes szakkiképzést nyerne — Felvilágosítást ad az intézet vezetősége: BUDAPEST, XII., Farkasvölgyi ut 12-14 (Svábhegy).

A magyar nyelv tökéletes elsajátítására, zene irodalom oktatására néhány növendéknek helyet biztosítunk már januártól kezdve.

A budapesti Nemzeti Színház eredeti díszleteivel mutatják be Szabadkán a „Csongor és Tünde“-t

Pár nap még és a szabadkai Városi Színház szinpadán felgördül a függöny és megkezdődik a három hónapos színi évad, ami elé a város közönsége fokozott érdeklődéssel és nagy várakozással tekint. Az érdeklődésre jellemző, hogy az első előadás jegyeit már a pénztárnyitás első napján elővételben szétkapkodták. Ugyancsak minden várakozást meghalad a bérletjegyzés eredménye is. A férőhelyek igen nagy részét a bérletezők foglalták le, az érdeklődés azonban még mindig fokozódik, úgy, hogy az igazgatóság az eddigi bérletsorozat mellett, azzal párhuzamosan egy másik bérletszerítést is nyitott »B« bérlet megjelöléssel. Így remélik azoknak az igényeit is kielégíteni, akik az első bérletjegyzésből kimaradtak.

Köszegi Géza szintársulata egyelőre még Székesfehérvárott játszik, sőt éppen ezekben a napokban aratta a drámai együttes az évad irodalmi és művészeti szempontból legmaradandóbb és sokáig emlékeztető sikerét Vörösmarty örökbecsű me-

sejtékának, a »Csongor és Tünde«-nek be mutatásával. Közben azonban az operett-együttes már utrakész, a többiek is csomagolnak, az első vagon a díszletek egyrészevel már el is indították Szabadkára.

Az első jelentős drámai bemutató Szabadkán is a »Csongor és Tünde« lesz, amelynek székesfehérvári színréhozatalát a helyi sajtó egyértelműleg a legnagyobb elismeréssel fogadta, hasákokon keresztül méltatva a hallhatatlan alkotás minden költői szépségét maradéktalanul kihozó, fővárosi színvonalú előadást.

A rendezésnek a szereplők elsőrangú művészi képességein kívül nagy segítségére volt az a körülmény is, hogy a budapesti Nemzeti Színház eredeti díszletei szolgálhattak az előadás keretében. Ezeket a díszleteket, amelyeket Jaschik Álmos tervezett a maguk stilizált meseszerűségében és színében tökéletesen kifejezik a darab meseszerűségét, Németh Antalnak a Nemzeti Színház igazgatójának ajándékozó gesztusa

Krámer Gyula, dr. Sántha György, Ágoston Sándor, Welker Keresztély és Schubert Todor a Délvidék felsőházi képviselői

Budapest, február 7.

A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére az országgyűlés felsőházáról szóló 1926. évi XII. tc. alapján Schubert Todor lévai takarékpénztári igazgatót a felsőház tagjává élethossziglan kinevezte. Ugyancsak felsőházi taggá Krámer Gyula gyárost, a Délmagyarországi Közművelődési Szövetség elnökét, dr. Sántha György orvos földbirtokost, a volt jugoszláviai Magyar Párt első elnökét, Ágoston Sándor bácsfeketehegyi református püspököt és Welker Keresztély földbirtokost ugyancsak élethossziglan.

A zombori munkapiac helyzete

Munkát keres 125, munkát kaphat 24 munkás

A m. kir. állami munkaközvetítő hivatal zombori kirendeltségének szombati jelentése szerint Zomborban munkát keres 125, munkát kaphat 24 munkás.

MUNKÁT KAPHAT:

Férfi: 1 géplakatos, 2 mezőgazdasági cseléd, 2 napszámos.

Tanonc: 1 női fodrász, 1 sütő, 1 pincér.

Nő: 2 gyermekleány, 4 mindenés, 5 mindenés szakácsnő, 1 szakácsnő, 4 bejárónő.

MUNKÁT KERES:

Férfi: 8 géplakatos, 2 asztalos, 1 kocsifényező, 1 nyerges, 1 szabó, 1 cipész, 1 borbély, 1 könyvkötő, 2 szobafestő, 1 cimfestő, 2 magántisztviselő, 1 kereskedő segéd, 9 mezőgazdasági

cseléd, 1 gyári segédmunkás, 3 napszámos, 5 szolga.

Nő: 60 gyári segédmunkásnő, 1 napszámosnő, 24 háztartási alkalmazott.

Gyula diák Zomborban

Vasárnap megismétlik a zombori helyőrség jótékonycélu műsoros estjét

A zombori helyőrség, mint jelentettük, szombaton este jótékonycélu műsoros estet rendez a Városi Színházban. Az est szereplői vitéz Somogyvári Gyula, az ismert Gyula diák, továbbá Vera Ilona és Harangzó Gyula, az Operaház tagjai. Vera Ilona primaballerina és Harangzó Gyula együttes fellépése a fővárosban is min-

dig szenzáció, s így természetes, hogy Zomborban már hetekkel ezelőtt elfogyott minden jegy.

A rendezőség ezért elhatározta, hogy vasárnap délután 5 órakor megismétlik az előadást.

A két tánc-fonómén és Gyula diák szombaton reggel megérkezett Zomborba.

A kormánybiztos szemleuton van, hogy utasításokat adjon az árvízveszély megelőzésére

A bácskai csatornák elhanyagolt állapotban vannak

Bárczay János földművelésügyi államtitkár árvízvédelmi kormánybiztos napok óta szemleuton van az országban, hogy személyesen tájékozódjék a helyzetről és utasításokat adjon az árvízvédelem megelőző munkáinak megszervezésére. A kormánybiztos kíséretében több vezető szakember utazik. Az árvízvédelmi kormánybiztos két napja a Tiszavidéken tartózkodik, ahol az elmúlt évben a legnagyobbak voltak a vízkárok. Kiskunfélegyházán és Szegeden beható tárgyalásokat folytatott az árvízvédelmi kormánybiztos a helyi hatósággal és az érdekeltekkel. Kecskeméten a csatornázás enyhíti az árvízveszélyt. Kiskunfélegyházán utasította az árvízvédelmi kormánybiztos a hatóságokat, hogy azonnal fogjanak hozzá az árvízvédelmi munkához. Az elmúlt évben Szeged környéke szenvedte a legnagyobb vízkárt, mert Szeged az Alföld legalacsonyabb pontja és itt futnak össze a vizek az egész Alföldről. A két éve folyó csatornázással lényegesen segítenek a bajon és a további építkezéssel elejét veszik a nagyobb károknak. Feltéte-

lezhető, hogy a tavaszi olvadás alkalmával a hólé jórészt beszívja a talaj és az árvízveszedelem jóval kisebb lesz, mint az elmúlt években. A Bácska visszatérése is segít a bajon, mert az itteni csatornák elősegítik a vizek levezetését. Megállapították, hogy a szerbek teljesen elhanyagolták a csatornázást és a lecsapoló társaságok nagyon elszegényedtek.

A legelső árvízvédelmi teendő a csatornák megtisztítása a hótól és jégtől, nehogy a hó és a jég torlaszokat képezzen és akadályozza a víz lefolyását az olvadás megindulásakor. Ha minden óvintézkedés kellő időben történik, nem kell számolnunk nagyobb károkkal. Haladéktalanul történik intézkedés a földművelésügyi minisztérium által rendelkezésre bocsátott szivattyutelepek üzembehelyezése érdekében is. A helyzet állandó éber figyelmet követel.

Az árvízvédelmi kormánybiztos Szegedről Hódmezővásárhelyre, Makóra és Orosházára utazott.

Kérjen lámpát ilyen márkával

OSRAM-D

olcsó fényt ad

Féltékenységi rohamában kiirtotta a csábító egész családját egy szerelő

Hat áldozat - A tömeggyilkos a vérfürdő után föbe ötte magát

Budapestről jelentik: Rákospalotán példátlanul borzalmas tömeggyilkosság történt. Egy féltékeny szerelő kiirtotta a csábító családját és megölte az áldozatok segítségére siető két rendőrt, szörnyű tettének elkövetése után pedig öngyilkos lett.

Rákospalotán Németh Zsigmond 64 éves nyugalmazott MÁV felügyelő házában feleségén kívül László nevű fia és dr. Udvarhelyi Ferenc postatisztviselő lakott. A házba revolverrel a kezében berontott Kövics József 22 éves szerelő és Németh Lászlót kereste. A revolveres szerelő rálőtt Németh Lászlóra, mire összefutott az egész család. Kövics 8 lövést adott le az idősebb Némethre, berontott abba a szobába amelyben a beteg Némethné feküdt és megölte az öregasszonyt, majd a ház többi lakójára támadt. A lövöldözésre a házba sietett Pálincás Albert rendőrfőtörzsőrmester és Takács VII. József rendőrorrmester. A dühöngő Kövics rátámadt a rendőrökre is. Amikor a rendőrség nagyobb készültsége a helyszínre érkezett, hogy megfékezze a lövöldözőt már csend volt a házban, Kövics saját magával is végzett. A rendőrök szeme elé borzalmas látvány tárult.

Takács VII József rendőr már halott volt, Pálincás főtörzsőrmester pedig súlyos haslövéllel eszméletlenül feküdt. Ugyancsak életveszélyes sebesülésekkel vértócsában feküdt az idősebb és a fiatalabb német és Udvarhelyi dr. is. A sebesülteket beszállították a kórházba, megmentésükhöz kevés a remény.

A rendőrség azonnal megindította a vizsgálatot a borzalmas tömeggyilkosság ügyében, és megállapította, hogy Kövics féltékenységből követte el tettét. Azt süttögték a városban hogy feleségének meg nem engedett kapcsolatai vannak Horváth Lászlóval.

A nyomozás folyik.

HIREK

««○○»»

Ugyeletés városi orvos: Dr. Kontsek Ferenc, Szentteleky Kornél utca 12. Tel. 331. Az ügyeleti szolgálat vasárnap 14 órakor kezdődik és tart a következő vasárnap 14 óráig.

OTI ügyeletés orvosa: Dr. Kováts Boldizsár, Széchenyi krt. 3.

Ugyeletés gyógyszerész: Aranykereszt, Deák Ferenc körút.

Vitéz Barlay János vezérőrnagy előadása Zomborban. A zombori tűzharcosok részére a Tűzharcos Szövetség előadást rendez vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a városháza nagytermében. Az előadást vitéz Barlay János vezérőrnagy, a vármegye vitézi székének kapitánya tartja a tűzharcosokat érdeklő időszzerű kérdésekről.

Talált tárgyak a rendőrségen. A rendőrségre beszovaltattak egy nikkal karórát, szürke szíjjal. A jogos tulajdonosa jelentkezhet. — Elveszett egy kopott retikül, zsebkendő és kenyérjegy volt benne. Aki megtalálja, szolgáltassa be a rendőrségre.

A zombori anyakönyvi hivatal kimutatása. Zomborban az utóbbi két hét alatt születtek összesen 24-en: 11 leány- és 13 fiúgyermek. Házasságot kötöttek: Lipovác Tamás—Szakócs Mária, Ivanov Sándor—Nagy Erzsébet, dr. Major József—Hauswirth Antalné, Grätz András—Tolnay Erzsébet, Schuj Jakab—Spangl Julianna, Marschon István—Nagy Rózsika, Jurisits István—Mezei Mária, Horváth László—Smönder Katalin, Baka István—Hrabovszki Rózsika, Hajnal Péter—Vukovits Aranka, Vukovits József—Vukovits (Lómic) Cecília, Laszert József—Deim Mária, Karajkov Mátyás—Vukovits Katalin. Meghaltak: Beretüs Jakab 74, özv. Tomits Péterné 75, Turda Mátyás 78, özv. Vaszilyevits Miklósné 86, Markovits Fülöpné 64, özv. Welter Mihályné 71, Szlavkovits Antal 43, Lukácsévics István 67, Bojanovics Istvánné 85, Vra csarits Jánosné 26, özv. Vukománov Lázárné 76, Brankovits Julia 30, Hidegh Éva 57, Bugadzsa Jánosné 63, özv. Borovszki Ferencné 60, özv. Gyurits Ágostonné 78, Dragutinovits György 38, Tesity Simon 62, özv. Talián Istvánné 61, Milosevits Sebő 72, özv. Bikár Ljubomirmé 71, Hegyi Károly 26, Papp József 25, Schneider János 56, Zsuljevics Józsefné 72, Siflis János 6 éves, Miroszávlyevits Milenkó 28, Derotich Gáspár 6, Gorjanac Anna 6, és Prelits Stefánia 3 hónapos korában.



Fej-

és derékfájás, émiyégés, idegesség, tisztátalan teint gyakran csak az emésztési zavarok következménye. Ilyenkor is segít a **DARMO**

Műsoros est Bácskossuthfalván. A DMKSz fiókja műsoros estet rendezett. Gyarmati Sándor beszéde után Csorja Zoltán községi főjegyző tartott érdekes előadást. A DMKSz vegyeskara énekelt, Bajsay István karnagy vezetésével, majd Boza Lajos igazgató tartott előadást. Szóci József és Vankó Gergely vidám jelenete is nagy sikert aratott.

A Krémer szintársulat Ujverbászban. A Krémer szintársulat ismét Verbászra érkezett. Vasárnap a Becskereki menyecske című darabbal nyit a színház. Este a Fityfirty kerül színre. Hétfőn a Marica grófnő, kedden a Kaland kerül bemutatásra.

ZIEGLER ALFONS
BUDAPEST, FÓVÁMTÉR 3.
erfurti főzelék és virágmagvak kaphatók!!!
KÉRJE INGYENES „D” ÁRJEGYZÉKUNKET!

Irodalmi est Bácsfeketehegyén. A MANSz fiókja jólsikerült irodalmi estet rendezett. Az est kitünő műsorát Sipos Gizella és Takács Lidia tanítónők állították össze. Itt említjük meg, hogy a MANSz a közeljövőben szülőotthont fog felállítani.

Megették kutyái a halott bácsfeketehegyí postamestert

Szörnyű sorsra jutott Löw Frigyes 87 éves nyugalmazott postamester. Az öreg nyugdíjas egyedül élt házában. Három kutyát is tartott és ezek kedvencei voltak.

Az öreg urhoz egyedül Richter Jakab cipésmester volt bejáratos. Legutóbb kedden este voltak nála, amikor tejet vittek. Azóta senki sem látta. Szerdán és csütörtökön zárva volt a ház kapuja. Pénteken már a cipésmester rosszat sejtett és bezergetett az ablakon. Amikor nem kapott

feleletet, átmászott a kapun és benézett a konyha ablakán.

— Borzalmas látvány fogadta a cipésmestert. Az öreg postamester a konyha közepén feküdt, s hűsége kutyái fejébe jankároztak. Az esetről azonnal értesítette a csendőrséget.

A vizsgálat megállapította, hogy a halál szerdán reggel következett be. Az öreg úr szívizélhűdésben meghalt, s éhes kutyái felfalták holttestét.

Hetvenöt százalékos lesz a pótdó Magyarokanizsán. A községi képviselőtestület közgyűlésen letárgyalták és elfogadták a költségvetést. A pótdó az idei évben hetvenöt százalékos lesz.

Értesítés. Mindazok a családok, akik a Közművelődési Szövetség zombori fiókjának tagjai közé beléptek és esetleg nem kapták volna meg a nevükre szóló meghívót a fiók vasárnap, 8-án délelőtt 11 órára a Magyar Olvasókörbe hirdetett alakuló közgyűlésre, ettől függetlenül gyakorolhatják szavazati jogukat. Az elnökség.

Amikor nevetett, akkor is úgy nézett ki, mint aki sír

Annvira szeplős és foltos volt az arcára ennek a szegény fiúnak, amikor hozzánk jött.



A szeplők és foltok elcsufították, öregítették arcát, mialtal idegenszerűvé lettek arcvonásai.

Tanácsunkra lehamlasztotta arcát, a mi hamlasztóvízünkkel és pár napon belül eltávolította a szeplőket és foltokat és gyönyörű tiszta arcára lett. „Lea” hamlasztóvíz P. 14.50.

Pontos használati utasítással, mely utasítást be kell tartani és mi az eredményért

100%-os felelőséget vállalunk. Vidékre utánvétellel küldi: „Lea” kozmetika Zombor, Széchenyi krt 10. (Vulkán Garázs). Közlünk hála levelet:

Igen tisztelt Lea asszony! A hamlasztóvízzel rendkívüli eredményt értem el. Pár nap alatt eltűntek a szeplők és a foltok és arcborom gyönyörű tiszta lett. Boldog vagyok, hogy hálámért Önnek ez uton is kifejezhetem. Barátnőm megkért, hogy az Ö részére is rendeljek egy garnitúrát. Kérem levelem vétele után a hamlasztó vizet elküdeni sziveskedjék. Hálásán üdvözlö: Jolánka G.

Igen tisztelt Lea kozmetikai Kötelességemnek tartom Önt értesíteni, hogy a szerek, amiket a pattanások és miteszszerek ellen kiadtott rendkívüliek és az eredmény amit használatuk által elértünk, tökéletes. Ugy a pattanások, mint a miteszszerek teljesen elmúltak. Minthogy a szereket az illetőnek én ajánlottam, az eredményt az Ö nevében, én köszönöm meg. Szívélyesen üdvözlö: Anna J.

(Számítalan köszönő levél, nálunk eredetiben olvasható).

Mancika levele: Még itt sincs a tavasz, de arcborom már is tele van szeplővel. Mi lesz, ha majd kisüt az erős tavaszi nap. Már előre elremlök, hogyan fogok kinézni, rengeteg szeplővel, napról-napra csufabb leszek. Kérem tanácsát, mit tegyek.

Válasz: Szeplő ellen a hamlasztást, esetleg arckoptatást ajánlok. Hamlasztással, vagy az arckoptatásával föltétlen eredmény érhető el. Ha lehamlassza arcát, vagy arcborójának felső rétege pár napon belül lehamlódik és tiszta szép arcboró lesz. Ha koptatni akarja arcát, az szinte láthatatlanul hozzá me az eredményt. A különbséggel, hogy az eljárás hosszabb időt vesz igénybe. Ugy az arc hamlasztás, mint az arckoptatása után természetesen védeni kell arcát, napfényvédő szerekkel, nehogy a szeplők és foltok újra jelentkezzenek.

Vágyják ki és hozzák be, vagy küldiék levélben az alanti szelvényt a következő címre: „LEA” kozmetika Zombor, Széchenyi krt. 10.

Szelvény

díjtalan tanácsadásra

A szelvény felmutatója 10% engedményre tarthat jogot.

A Délvidéken képesítéshez kötött rendőrhatalmási jogosítvánnyal rendelkezők részére a képesítés megszerzéséhez céljából a belügyminiszter 73487/1942 sz. rendeletével (megjelent a Budapesti Közlöny január 24-iki számában) különböző tanfolyamok tartását rendelte el. — Tanfolyam nyílik Budapesten a mozi üzemvezetők részére, mozigépezetők részére, táncitanítók részére, továbbá gépjárművezetőképző magántanfolyamot fenntartók részére. Az érdekeltek személyeknek a tanfolyam elvégzése saját érdekükben szükséges, mert aki a vonatkozó tanfolyamot el nem végzi, illetve az előírt képesítést meg nem szerzi, az 1942 június 1-től eddigi, azaz volt jugoszláv jogosítványát nem gyakorolhatja. A rendelet teljes szövege s általában a vonatkozó tudnivalók a rendőrkapitányság vezetőjénél az érdekelteknek rendelkezésére állanak.

Az ebéd és vacsora csak úgy jó, ha a hus felvágott, szalonna és mindennemű hentes-áru

NÉBL JÓZSEF

hentesmestertől való.

A rendőrségre hívták, a kutba ugrott. Herkl Lajos topolyai fiatalember idezést kapott a rendőrségre. Mivel nem jelent meg rendőrt küldtek érte. A fiatalember amikor meglátta a rendőrt, a kutba ugrott. Az utolsó pillanatban kimentették.

Vasárnap este utaznak a bácskai képviselők Budapestre. Dr. Fernbach Péter újvidéki főispán a MÁV igazgatóságtól sürgönyileg kérte, még két hálókocsi csatolását a vasárnap este Újvidékről Budapestre induló vonathoz, hogy a délvidéki képviselők kényelmesen utazhassanak a keddi ülésre.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Az óbcesel Belvárosi Kat. Kör közgyűlése. A Kat. Kör közgyűlést tartott, amelyen a következő vezetőséget választották meg: Elnök Petrányi Ferenc apát, esperesplébános, helyettese Törteli Imre segédlelkész, alelnök Komáromi György háznagy Nagy Mihály, titkár Czabaffy László pénztáros Komáromi János, ellenőr Cseszák Sándor, könyvtárosok Sötét Ferenc és Nagy István, zászlósok Lukács Ferenc (Mucsi), Ördög István, Börcsök Imre. Választmány: Bágó István hittanár, Balzam Ferenc, Börcsök Béla, Deák János Föglein Ferenc, Gubicza Mátyás, Haim Imre, Horváth Péter, Horváth Vilmos, Ifj. Janék Vilmos Karácsonyi Pál, Kiss András, Klemm József, Kovács Ferenc (huszka), Onódi, Vilmos, Osztrógonác Sándor, Rajsl Lukács, Rajsl Sándor, Sárvári Ferenc, Sörös Károly, Velő Sándor, Zórád Géza. Vigalmi bizottság: elnök Megvéri György, tagok Balázs László, Berkes Imre, Berkes Mihály, Börcsök Imre, Cseszák István, Dűdás András, Kémives Ágoston, Ördög Ferenc, Rajsl István az ifjusági pénztár kezelője, Ifj. Zórád Géza.

ÁGYTOLL olcsón!

Tarkatoll 70 fill., jobb 1.20. sz. vegyes fosztott 1.40 jobb 2.20, mégjobb 2.80. Fehér fosztott libatoll 4.20, jobb 5.20, mégjobb 6.20, kimondott lóminőségű 7.—. Pehelyest 8.50 P.-től szállít 5 kilós papírszak csomagolásban bérmentve utánvétellel. Tisztviselőknek 3% kedvezmény. Varga Antal ágytollvállalata, Kiskunfélegyháza, Szt. János tér 32.

Tűzharc a rendőrség és a lakosság között a Wolfram-fém miatt. Lisszabomból jelentik: Varzea de Gerra wolfram-vidéken Vizeu város közelében súlyos tűzharca került sor csütörtökön a rendőrség és a lakosság között. A kormány a wolfram kilogrammonkénti árát 150 eszudóban állapította meg, egyben pedig állami egyedárúságot jelelt ki a hadifontosságú anyag bevásárlására. A lakosság ez ellen az intézkedés ellen lázadt fel. Az összetűzés során számos polgár és egy rendőr súlyosan megsebesült. A rendőrség később erősítést kapott, mire körülfojták a várost, majd letartóztatták a lázadás értelmiszerzőit.

Magyarország első Lotta-szervezete. A nagyváradi Tűzharcos Szövetség vezetői elhatározták, hogy tagjaik női hozzátartozóit beszervezik és a szövetség kebelében a kor szellemének s követelményeinek megfelelően kiképezik a könnyebben elvégezhető katonai szolgálatra. Ezzel megalakul Magyarország az első Lotta-szervezete.

Kifutófiut

Lehetőleg kerékpárral rendelkezőt azonnali belépésre felvesznek. Csak komolyabb egyének jöhetnek számításba. Címüket a kiadóhivatal továbbítja. a-gr.

Mohácsi Pál zentai ny. tanárnak kormányfőtanácsosi címet adományozott a Kormányzó Ur. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Mohácsi Pál ny. középiskolai tanárnak az idegen megszállás alatt kifejtett hazafias működése elismerésül a magyar királyi kormányfőtanácsosi címet, Janiga János szabadkai lakosnak az idegen megszállás idején tanúsított kiválóan nemzeti magatartása elismerésül a Magyar Erdemrend középkeresztjét adományozta és megengedte, hogy Gaar Iván ungvári lakosnak értékes közéleti munkásságával szerzett érdemeiért elismerését tudtul adják.

Ügynökök,

KIK MAGÁNFELEKET LÁTOGATNAK, MEG-LÉVŐ KOLLEKCIÓJUK MELLETT JÓL KERESHETNEK, HA LEADJÁK CIMUKET A LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Agyonütött a villanyáram egy vadmacskát Órszálláson. Tegnap az órszállási villanytelep magasfeszültségű árama agyonütött egy vadmacskát. A macska valószínűleg a baranyai erdőből jött át a Dunán.

Az iparhatóságok által engedélyezett munkarend kapható Bosnyák József könyvnyomdájában, Zombor.

Előadás a zombori tűzharcosok részére. A Magyar Tűzharcos Szövetség zombori fősportja megkezdte ismertető előadásainak sorozatát. Az első ilyen előadást 8-án délelőtt 10 órakor rendezik meg a városháza nagytermében. Ezalkalmmal vitéz Barkay János vezérőrnagy, a vármegyei vitézi szék kapitánya tart előadást a tűzharcosokat érdeklő általános dolgokról.

Csecsemőhajtást a koresolyapálya mellett. A győri koresolyázóegylet pályája mellett a hóban a szánkázó gyermekek egy útságpapírba csomagolt megfagyott csecsemőt találtak. Értesítették a rendőrséget, amely megindította a nyomozást a lelketlen anya kézrekerítésére.

**Önök is
okvetlen
meg kell néznie**

TIHANYI MESTER

a varázslók királya pazarkiallítású bűvészelőadását

Biztosítsa helyét a Vadászkiirtben

**Szombat
és Vasárnap este
9 órakor
a VADÁSZKIIRTBEN**

Zomborban közel százezer pengőt fordított az OTI orvosi műszerek beszerzésére**Bevezetik a fiatalokú biztosítottak kétéhetes üdülését**

Tegnap már közölte a Délvidék, hogy a biztosítási jogszabályok hatályát kiterjesztik a visszafoglalt délvidéki részekre is. Március elsejétől kezdődőleg érvényesek ezek a jogszabályok a Bácskában. Az Országos Társadalombiztosító Intézet is március elsejétől alkalmazza ezeket a jogszabályokat, s ez igen előnyös a tagokra nézve. A jugoszláv törvények értelmében a segélyezés 26 hétig tartott,

a magyar szabályok szerint a segélyezés 52 hét.

A háztartási alkalmazottak járuléka 4.70 pengőt tesznek ki. Különösen előnyös az, hogy Magyarországon

nemcsak a biztosított, de annak felesége is kap segélyt.

A Délvidék munkatársa szombaton felkereste dr. Zsuffa Károlyt, az OTI zombori igazgatóját, aki kérdésünkre kijelentette, hogy

Bácskában nincs olyan orvosi ellátás sehol mint Zomborban.

A legkitünőbb szakorvosok állanak az egyes osztályok élén. A gyermekgyógyászati speciális szakorvosa a szegedi egyetem tanársegéde dr. Greine Károly. A pécsi egyetem tanársegéde a kiváló sebész és ismert nőgyógyász, dr. Marton Sándor is a zombori OTI szolgálatában áll. Brandy Imre a pécsi klinikáról jött és ismert szemész. Ketzán Iván dr. a börtöngyógyász terén szerzett magának jócsengésű nevet. Kontsek Ferenc a tüdőosztály vezetője. Budapestről jött Zomborba dr. Kovács Boldizsár, az orvosi fül-gégészcsoport vezetője. Fogszakorvos: dr. Szabó Pál.

Az OTI főorvosa dr. Vörös Imre. Helyettese Brückner János. A körzeti orvosok dr. Erdei Gyula, Kovács Boldizsár és Szabó Endre.

Az OTI belgyógyásza dr. Magassy Miklós, a kórház igazgatója. Ezenkívül számos olyan intézkedés történt már a felszabadulás után, ami arra enged következtetni, hogy a zombori társadalombiztosító elnök közé sorozható a Délvidéken.

Munkatársunk beszélgetést folytatott a betegekkel is, akik kijelentették, hogy szinte meglepődnek, amikor belépnek a rendelőbe. Mindenütt tisztaság, s az orvosok előzékenyen bánnak mindenkiel. A régi munkásbiztosító rossz hírnevét nem vette át az OTI.

Zsuffa dr. igazgató kijelentette, hogy eddig százezer pengőt fordítottak orvosi műszerek beszerzésére és a laboratórium felszerelésére.

A röntgen-laboratórium felszerelése a napokban megérkezik, de rövidesen beállítják a vizsgyógyitást.

Vörös dr. főorvos kijelentette munkatársunknak, hogy ez a gyógyítási mód igen szép eredményeket mutatott fel eddig. A kúra több hetes.

Nyolc zuhany lesz és három kád. Ezenkívül isszappakolást alkalmaznak, kénes fürdőket készítenek és rövid hullámu besugárzással is gyógyítanak.

Az OTI kötelekében 76 körzeti kezelőorvos működik. Betegeit a legjobb szanatóriumokban és üdülőtelepeken helyezik el szükség esetén. A tudóbajosok Budakeszire, Gyulára, Kisköszegre és Debrecenbe mennek. A rheumások Harkányra, Császár-fürdőre és Lukácsfürdőre. Az idegbetegeket Balaton-Kenesére küldik. A gyomorba-josok üdülőhelye Visegrád. Akit baleset ér az Budapestre kerül a Magdolna kórházba. Ez Magyarországon a legmodernebbül berendezett kórház.

Három hétre üdülni küldik az arra rászorulókat Parrádra, Alsókékedre, Erdőbényére és az erdélyi fürdőhelyekre.

Elmondta még az igazgató, hogy bevezetik a fiatalokú biztosítottak kétéhetes üdülését. Azok akik nem hagyhatják el munkahelyüket, Zomborban üdülni lehet majd a nyáron.

Az anyák, akik nem tudják gyermekeiket szoptatni, tápszereket kapnak az OTI-tól. Ez a körültekintő gondoskodás azt bizonyítja, hogy az OTI mindent megtesz tagjai érdekében.

Izgalmas halsza után agyonlőttek Topolyán egy szabadkai fiatallembert

Topolya békés csendjét tegnap puska-lövések zaja zavarta meg. A csendő-járőr a Topolya-kulaj országúton egy gyanús fiatallembert lett figyelmes, akit megállásra szólított fel. A fiatallembert futásnak eredt, közben pedig több lövést adott le a csendő-örökre.

A menekülő a faju felé futott. Sikerült

elérnie az első házat és beugrott annak alá csöny kerítésén. Egyenesen a szalmakazalhoz rohant és ott elrejtőzött Innen nyolc-tíz lövést adott le az utána futó csendő-örökre. Ezek viszonzták a lövést és az egyik golyó megölte a fiatallembert. A vizsgálat során megállapították, hogy Trumbics Miklós 25 éves szabadkai fiatallembert azonos.

Felépül Topolyán a gazdasági iskola

A földművelésügyi minisztérium állandó gazdasági iskolát állít fel Topolyán. Az iskola Paller Gáspár vezetésével már az elmúlt év őszén meg is kezdte működését. A Gazdakör az iskola céljaira ingyenesen engedte át épületét. A tavaszra azonban felépül a gazdasági iskola.

A tervek szerint az építkezés félmillió pengőbe kerül. A község 15.000 pengő hozzájárulást szavazott meg. Ezenfelül magára vállalata az iskolának fűtőanyagot és világitással való ellátását. Az emeletes iskola-épületben internátust is berendeznek. A képviselőtestület két hold területet szavazott meg az iskola céljaira.

KÖZGAZDASÁG

Március elsején jár le az iparosok és kereskedők bejelentési határideje

Mindazoknak az iparosoknak és kereskedőknek akik az 1941 évi április hó 11 napján a visszafoglalt Zombor város területén hatályba volt szabályok szerint iparüzésre (kereskedésre) jogositva voltak vagy azután ipar jogositványt kaptak 1942 évi március hó 1 napjáig bezárólag bejelentést kell tenniük az erre a célra szolgáló bejelentő lapon.

A bejelentést meg kell tenni ipari (kereskedői) tevékenységet folytató olyan vállalatok és fiókjaik tekintetében is, amelyek iparjogositvány nélkül működtek.

A bejelentést meg kell tenniük azoknak az iparosoknak (kereskedőknek) is, akik az 1941 április hó 11 napján a visszafoglalt Zombor város területén hatályba volt szabályok szerint iparüzésre (kereskedésre) jogositva voltak ugyan, de a katonai közigazgatás tartama alatt az illetékes katonai hatóság iparjogositványokat visszavonta illetőleg iparüzéseket (kereskedéseket) megtiltotta — feltéve, hogy a katonai hatóság határozata (intézkedése) ellen kelendő időben jogorvoslattal éltek és ez a jogorvoslat jogerős elintéztést még nem nyert.

Ha az iparjogositvány alapján kereskedelmi társaság, egyesület vagy más jogi személy az ipart (kereskedést) bejelentést kell tenniük:

a. — részvénytársaságnál és szövetkezetnél a vezetőknek az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjainak;

b. — közkereseti társaságnál a tagoknak;

c. — betéti társaságnál a belfogóknak;

d. — korlátolt felelősségű társaságnál a tagoknak az ügyvezetőknek és a felügyelő bizottság tagjainak, illetőleg az utóbbiak helyett a felügyelőbizottság helyett választott hites könyvvizsgálónak;

e. — egyesületnél, vagy egyéb jogi személynél a vezetőknek (az intézőszerv tagjainak).

Ha a közkereseti, illetőleg a betéti társaságnak zsidó tagja van, be kell jelenteni a közkereseti, illetőleg a betéti társaság összes tagjai betétének értékét is.

Az említett vezetők az elnök az alelnökök a vezérigazgató, a helyettes vezérigazgató, az ügyvezető igazgató, az igazgató, és mindazok, akik bár más elnevezésű állásban vagy megbízatásban olyan tevékenységet végeznek, amelyet az illető vállalatnál vagy más hasonló vállalatnál rendszeresen az előbb megjelöltek látnak el.

A bejelentések alapján Zombor thj. sz. kir. város I. foku iparhatósága megállapítja, hogy a zsidóknak kiadott érvényes iparigazolványok és iparengedélyek száma a Zombor városban fennálló összes érvényes iparigazolványok és iparengedélyek együttes számának hány százalékát teszi ki.

A megállapítást Zombor thj. sz. kir. város I. foku iparhatósága az 1942 évi április hó 15 napjától május hó 1. napjáig függeszti ki hivatalos hirdetőtábláján és a megállapítás ellen az 1942 évi június hó 1. napjáig lehet felszólámlással élni Zombor thj. sz. kir. polgármesteréhez mint II. foku iparhatósághoz.

A bejelentéshez szükséges bejelentő lapokat a helybeli kereskedők és gyáriparosok a Baross Szövetség hivatalos helyiségében Szt. István (Bezdáni) ut 7. szám

alatt, a helybeli iparosok és vendéglőiparosok az Általános Ipartestület székházában szerezhetik be, ahol a szükséges utbaigazításokat is megkapják. A gondosan kitöltött és sajátkezűleg aláírt bejelentőlapok, a becsatolt eredeti okmányokkal ugyanoda nyújtandók be, ahol azokat kitöltés céljából kapták, mely alkalommal az eredeti iparigazolványt is be kell mutatni.

A bejelentő lapokhoz mellékelni kell az eredeti állami születési anyakönyvi kivonatokat arról, hogy mind a bejelentő maga, mind szülei (az 1895 után születetteknek nagyszülei is) keresztény hitfelekezet tagjaként születtek. Ha a születés idejében, vagy helyén állami anyakönyvet nem vezettek, igazolásul felekezeti keresztlevél szolgál. Zsidónak tekintendő személynek a bejelentő laphoz okiratokat csatolni nem szükséges.

Akinek több iparjogositványa van, minden iparjogositvánnyal kapcsolatban külön külön teljesen felszerelt bejelentő lapot köteles benyújtani.

Ötvenkét gazdáljút ezüstkalászos gazdává avattak Gomboson

Első téli gazdasági tanfolyami vizsga a Bácskában

Most vizsgázott Gombos községben az első bácskai téli gazdasági tanfolyam hallgatóközönsége. Két hónapos kemény munka után bemutatta tudását a gombosi haladni vágyó gazdák ezüst kalászos tanfolyama.

A minisztérium dr. Ajtay Ferencet, az újvidéki m. kir. középfoku gazdasági tanintézet igazgatóját küldte ki vizsgabiztosul. A vizsgabiztos megállapítása szerint a tanfolyam eredménye elérte a csonka országban magas színvonalon álló ilyen tanfolyamok legjobb eredményeit.

A vizsgán a gazdasági élet vezetői is részt vettek. Udvarnoki Lehel a vármegyei gazdasági felügyelőség nevében beszélt majd Dörner András titkár a Duna-Tisza-

közi mezőgazdasági kamara nevében szólta a vizsgaközönséghez. Igen jól sikerült terménykiállítást mutatott be a tanfolyam. A záróvizsgát önképző gazdaköri gyűlés fejezte be. A vizsgabiztos megelégedését fejezte ezután ki a vizsga eredménye fölött, elismerését tolmácsolta Bors Ignác tanfolyamvezetőnek, aki a hallgatók lelkes munkáját tudássá, haladni vágyássá és gazdaöntudattá alakította át. Majd az ezüst kalász jelvények és vizsgajutalmak kiosztására került sor. Ötvenkétzer hangzott fel az »ezüst kalászos gazdává avatom« kifejezés.

A vizsga után közébed volt, amely után a helybeli gyöngyös bokréta bemutatója következett.

A keresztény kereskedelem hitelellátása

A keresztény kereskedelem hitelakciójának célja, az önálló keresztény kereskedelem megerősítése megfelelő tőke rendelkezésre bocsátásával. A kormányának három vezető pénzügytellettel, nevezetesen a Budapesti Székesfővárosi Községi Takarékpénztárral, a Magyar Általános Hitelbankkal és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal kötött megállapodása szerint a hitelügyek kielégítését ezek a pénzügytelletek vállalták saját pénzeszközeik rendelkezésre bocsátásával, mégis az igények elbírálása nem kizárólag a kölcsönt folyosító pénzügytelletre, hanem az e célból szervezett külön bizottságra tartozik, melynek címe: »Keresztény Kereskedelmi Hitelek Bizottsága«.

Az akció keretében kölcsönben csak az részesülhet, aki:

a. — magyar állampolgár,

b. — büntetlen előéletű és feddhetetlen jellemű,

c. — kereskedelmi tevékenységének folytatásához szükséges iparigazolvánnyal rendelkező,

d. — az igényelt kölcsönt üzletének megerősítésével és fejlesztésével kapcsolatos gazdasági célra kívánja fordítani, azt más módon előteremteni nem tudja és a kölcsönre, a bizottság megítélése szerint elfogadható fedezetet tud nyújtani. Adósság konvertálására a kölcsön általában nem fordítható.

A kölcsönt igénylők kérelmüket a három budapesti pénzügytellet valamelyikénél vagy azok helyi és vidéki fiókjánál, leányintézetinél vagy azok vidéki bankösszeköttetéseinél terjeszthetik elő. A kölcsönkérőnek a hitelignévléshez csatolnia kell:

a. — magyar állampolgársági bizonyítványt vagy u. n. trianoni záradékkal ellátott községi illetőségi bizonyítványt.

b. — születési anyakönyvi kivonatát; ha nős, házassági anyakönyvi kivonatát és felesége születési anyakönyvi kivonatát; ezen felül saját valamint felesége születési anyakönyvi kivonatát,

c. — büntetőjogi felelősség mellett olyan írásbeli nyilatkozatot, hogy nem tartozik a 1939. IV. t. c. hatálya alá,

d. — hatósági erkölcsi bizonyítványt,

e. — kereskedői tevékenységének folytatásához szükséges érvényes iparigazolványt vagy annak hitel másolatát és a cégbejegyzésről szóló igazolványt (cimpeldányt).

f. — vagyoni és jövedelmi viszonyainak részletes ismertetését.

g. — a kölcsön felhasználására vonatkozó költségvetést és a kölcsön befektetésére vonatkozó üzleti elgondolását, üzlettervét, a kölcsön visszafizetésére vonatkozó törlesztési tervét, valamint annak részletes ismertetését, hogy hitelszükségletét eddig honnan és hogyan fedezte.

Ajánlatos, hogy az igénylők a szabály szerűen felszerelt hitelignévyek előterjesztése előtt az illető pénzügytelletnél a kérelem kilátásai felől tájékozódjanak, nehogy teljesen kilátástalan igények előterjesztésével maguknak felesleges költségeket okozzanak.

Japán közmondások

(MN) A cselekvés terére lépett japán haderő bámulatos sikereinek titka nem csak a szakértőket, hanem az egész világot laikus közvéleményét is foglalkoztatja. A japán sikerek rejtélyét azonban minden szakszerűertekezésnél jobban megvilágítja néhány egyszerű japán közmondás:

A virág nem a katonát, hanem a győzőt illeti meg.

Fél önfeláldozással csak fél győzelmet lehet elérni.

Aki kerüli a harcot, saját magát csapja be.

A katonának szereti a veszélyt, de a veszély sem ellensége neki.

Ami a kard pusztít el, a kard építi is fel.

Jól jegyezze meg a címet! a legszebben és a legszakszerűbben fest, tisztít

HUSVÉTH LAJOS

Első délvidéki kelmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

a z Erzsébet ligetnél

Bőrkabátok festését is vállalom!

KARTOLOSZALLAGOKAT

mindenfajta kivitelben elsőrendű minőségben szállít

Első Magyar Kártolászallaggyár R. T.Pestszentlőrinc, gr. Apponyi Albert
Telefon: 146-764ulca 8.

rettrészletek. — 11.40: Mit nézünk meg? Központi magyar keresztelő medencét a Nemzeti Múzeumban. — 12: Harangszó. Fohász. Közben 12.40: Hírek. — 13.20: Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30: Honvédeim üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. — 13.50: Művészlemez. — 14.30: Hírek. — 14.45: Műsorismertetés. — 15: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20: Műsisi Elek cigányzenekara muzsikál. — 16.10: Ifjúsági rádió. — 16.45: Időjelzés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15: Légierők fuvózenekara. — 17.45: Holland-India. Felolvasás. — 18.10: Magyar nóták. — 19: Hírek, magyar, német és román nyelven. — 19.20: Marschalkó Mignon zongorázók. — 19.45: Hangképek innen-onnan. — 20.05: Hlaszny Béla tangóharmonikaszmái.

A RÁDIO A HADIÁRVÁKÉRT

A honvédelmi miniszter néhány héttel ezelőtt felhívással fordult a magyar társadalomhoz és felkérte a tehetőseket, hogy karolják fel a most folyó világháború hősi halált halt honvédeinek árvaíait. A magyar rádió és a Magyar Távirati Iroda tudatában annak, hogy mivel tartozik a hazafias magyar társadalom azoknak, akik a magyar jelen nyugalmáért és a boldogabb magyar jövőért életüket áldozták, arról értesítette a honvédelmi minisztert, hogy három éven keresztül évi 10.000 pengőt, összesen tehát 30 ezer pengőt ajánl fel hősi halált halt vitéz honvédeink hadiárvaiknak segítésére.

KÖNNYUZENE BERLINBEN

A magyar és német rádió képviselői az elmúlt hetekben beszéltek meg Bécsben és Vllachban a mindkét ország rádióhatóságát egyformán érdeklő műsorcsere-kérdéseket. A megbeszélések első eredményeként február 5-én 19 óra 50 perckor új német könyvnyű zenét közvetít a magyar Rádió Berlinből a berlini nagy rádiózenekar előadásában.

ERNA SACKOT KOZVETITI A RÁDIO

Erna Sack, a kiváló német koloratúrénekesnő a jövő hét végén újból ellátogat hozzánk. Csütörtökön február 12-én este 20

A DELVIDEK RÁDIOJA

— 20.20: Egy kis senki. Vigjatek három felvonásban. Irta Bonyi Adorján. — 21.40: Hírek. — 22.10: Farsangban áll a bál. — Közben 23: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. — 24: Hírek. — 0.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

17.50: Légierők fuvózenekara. — 18.10: Az Északi lenger. Irta Klenka János dr. Felolvasás. — 18.40: Mozart: Szerenád tizenhárom fuvóshangszere. — 19: Gáspár Lajos cigányzenekara muzsikál. — 19.20: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.45: Hlaszny Béla tangóharmonikaszmái. — 20: Hírek. — 20.10: Máday-kamarahármas. — 21: Anyaföld. Ritoók Emma elbeszélése.

Figyelem!

A nagyérdemű közönség tudomására hozzuk, hogy Zomborban

„MATEOSZ”

teherautó fuvar-vállalati iroda nyílt meg a Szt. Háromság téren (láncban). Mindennemű fuvarozást vállaltunk helyben és vidékre. Baross tag.

óra 10 perckor közvetíti a rádió Erna Sack hangversenyét. Músortan legkedveltebb számai szerepelnek, többek között Lammermoori Lucia nagy áriája, Schumann-dalok, Adam: Változatok egy Mozart témára, Agathe áriája a Büvös vadász című operából, Rossini Sevillai borbélyának Rozina áriája. Eléneklí még többek között Erna Sack. Dienzl híres »Lilomszál» című daját is.

HANGFELVÉTEL HELYETT**AZ OPERAHÁZAT KAPCSOLJA A RÁDIO**

Az Operaház különböző közlekedési és egyéb nehézségek miatt egy időben 7 órákor kezdte előadásait s így a Rádió egy részt a korai kezdés, másrészt Budapest II. szüneteltetése miatt kénytelen volt az Operaház előadásait hangfelvétellel formájában közvetíteni. Az Operaház igazgatósága most arról értesítette a Rádiót, hogy február havában egyes, a rendesenél hosszabb operáktól eltekintve, ismét fél 8-kor kezd előadásait s így a Rádiónak módjában lesz a hangfelvétellel kiküszöbölésével ismét egyenesen az Operaházhoz kapcsolni. Az első ilyen operaházi kapcsolás február 11-én, szerdán lesz, amikor a Bohémélet kerül rádióközvetítésre. Rétly Eszter és Pataky Kálmán közreműködésével.

A Délvidék Rádiója**1942 február 8-tól 14-ig.****Vasárnap****BUDAPEST II.**

11.15: Szórakoztató zene. — 12.15: Hangverseny a Kálvin-téri református templomból. — 15: Táncczene. — 18: Weidinger Ede szalonzenekara játszik a Palatinus-szallóból. — 18.35: Magyar fú az Újépületben. Felolvasás. — 19: A Szegei Vasutasok Hazánk Dal- és Olvasókörének énekara. — 19.30: Társadalomrajz magyar regényben. Előadás. — 20: Hírek. — 20.10: Beethoven-művek.

JÓL FOG SZÓRAKOZNI HA 14-ÉN ELMEGY**a ZSE táncestélyére****Hétfő****BUDAPEST I.**

6.40: Ébresztő. Torna. — 7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. — 10: Hírek. — 10.15: Kiss Ferenc szalonzenekara. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 11.20: Operatárszletek. — 11.40: A székely ezermester Felolvasás. — 12: Harangszó. Fohász. Himmusz. — 12.10: Csorba Dezső cigányzenekara muzsikál. — Közben 12.40: Hírek. — 13.20: Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. — 13.50: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Szabó Kálmán. — 14.30: Hírek. — 14.45: Műsorismertetés. — 15: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20: Szórakoztató zene. — 16.15: Séta a kassai Országos Magyar Műszaki Múzeumban. Hangfelvétel. — 16.45: Időjelzés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15: Mindnyájunk gondjai. A Közéleti szolgálat közleménye. — 17.30: Rádiózenekar. — Közben 17.50: Egy asszony és két könyv. Előadás. — 18.30: Napoleon és Hitler Orosz földön. Előadás. — 19: Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20: Solymossy Lajos jazz-zongorasza-

Külföldi hírszolgálat magyarul:

DONAUSENDER: 7.15, 17.15; 19.15; 21.15 és 0.30.

OLASZ ADÓK: 8.00 és 18.30-kor a 19 és 25 m. röv. h. állomásokon. 20.40-kor a 221 és 263 m. középhullámokon és a 25, 30, 41 m. röv. hullámu állomásokon.

mai. — 19.40: Egy asztalossegéd lába. Saád Béla csevegése. — 19.55: Hűvelyk Malvi. Mesejáték egy felvonásban. — 20.15: Opera-hazi Zenekar. Vezényel Dohnányi Ernő. Közremiködik Wanda Luzzato, hegedű. — 21.40: Hírek. — 22.10: Szalonötös. — 22.40: Mindenből egy keveset. A Rajközzenekar muzsikái, Halmos László énekel, a Sthymmel tánczenekar játszik és Manuel de Bianco énekel az Ostende-kávéházból. — Közben 23: Hírek német, olasz, angol, francia és eszperantó nyelven. — 24: Hírek. — 0.15: Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársa rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

18: Német nyelvoktatás. — 18.30: BSZKRt-zenekar. Vezényel Müller Károly. — 19.20: Egy konzervatív magyar. Lengyel Tamás emlékezte Dessewffy Auréllra. — 19.45: Vivaldi: a-moll verseny. — 20: Hírek. — 20.10: Rác Berri cigányzenekara muzsikál a Debrecen-étteremből. — 21.10: Örökzöld növények. Előadás.

Kedd

BUDAPEST I.

6.40: Ébresztő. Torna. — 7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. — 10: Hírek. — 10.15: Szórakoztató zene. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 11.20: Ravel: Spanyol rapszódia. — 11.40: Divatudósítás. — 12: Harangszó. Fohász. Himmusz. — 12.10: Heinemann Sándor tánczenekara játszik. — Közben 12.40: Hírek. — 13.20: Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársa rádiószolgálat. — 13.50: Surányi Rudi cigányzenekara muzsikál. — 14.30: Hírek. — 14.45: Műsorismertetés. — 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20: Ifjúsági Enekkarok. A Ranolder-intézet leányjácsumánák és tanítóképzőjének énekkara énekel, vezényel Gsorbá Romana nővér. — 15.40: Lovacsokák egy-más közt. Felolvasás. — 15.55: Hegedűs Miklós hegedűl. — 16.15: Gyermekdelután. „Játékos országban.” Enekes játékok Molnár Imre és Lajtha László gyűjtéséből. Vezeti Kilián Zoltán. Előadják a gyermekszereplők. — 16.45: Időjelzés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15: Melles Béla zenekar. Vezényel Vincze Ottó. — 18: Felvidéki Farsang. Manga János néprajzi előadása hanglegyekkel. — 18.25: A Walter-spieli-nővérek kétfogorás műsora. (Magyar-német művészcsoport.) — 19: Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20: „Nagyanyó táncrendje.” Iria és összeállította Szathmárv Antal. — 20.20: A kabát. Fel-

Vasás. — 20.40: Csáktornától Uzong. Magyar táj, magyar szó, magyar muzsika. Résztul az országon. — 21.40: Hírek. — 22.10: Rádiózenekar. — 23: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. — 23.25: Ezt a kerék erdőt járom én... Varga Imre magyar nőtánc énekel, Sárai Elemér muzsikál a Dénes-étteremből. — 24: Hírek. — 0.15: Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársa rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

17.35: Ruszin hallgatónknak. 1. A huszti vár. Előadás. 2. Hanglegyek. — 18.05: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó. — 18.25: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19: Magyar nőiák. — 19.30: Olasz nyelvoktatás. — 20: Hírek. — 20.10: Dvorzsák: Dumky-trio. — 20.50: Részletek az Operaház műsorából. A fából faragott királyfi. Bartók Béla táncjátéka.

Szerda

BUDAPEST I.

6.40: Ébresztő. Torna. — 7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. — 10: Hírek. — 10.15: A rádiózenekar műsorából. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 11.20: Tartini: D-dur gondolkaverseny. Előadja Friss Antal. — 11.40: Külföldi híradó. Felolvasás. — 12: Harangszó. Fohász. Himmusz. — 12.10: Művészeink. — Közben 12.40: Hírek. — 13.20: Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársa rádiószolgálat. — 13.50: Rádiózenekar. — 14.30: Hírek. — 14.45: Műsorismertetés. — 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20: Weidinger Ede szalonzenekara. — 15.45: Diákféltóra. Mik voltak a gyepük? Felolvasás. — 16.45: Időjelzés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál. — 18: Hangképek a fővárosi kisdétalonok életéből. Beszél Budinszky Sándor. — 18.20: Honvédműsor. — 19: Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.25: Az Operaház előadásának ismertetése. — 19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. Bohémélet. Dalmü négy képben. — 20.10: Kültügyi negyedóra. — 20.55: Irország. Előadás. — 21.40: Hírek. — 22.10: Az Operaház „Bohémélet” c. dalművének folytatása. — 22.30: Temesvári Rác József cigányzenekara muzsikál. Sovinszky László szalonzenekara játszik és Giuseppe Moretti énekel a Pátria-kávéházból. — Közben 23: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. — 24: Hírek. — 0.15: Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársa rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

17.50: Francia nyelvoktatás. — 18.20: Szórakoztató zene. — 19.25: Kálmán Béla dr. és Kovács Endre dr. beszélget a népkultúrától. — 20: Hírek. — 20.10: Tánccene. — 21.10: Csuka a horgon. Igali Mészáros József sportelőadása. — 21.35: Az Operaház előadásának III. felvonása. Bohémélet. Dalmü négy képben. — 22.10: Temesvári Rác József cigányzenekara muzsikál és Sovinszky László szalonzenekara játszik a Pátria-kávéházból.

Csütörtök

BUDAPEST I.

6.40: Ébresztő. Torna. — 7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. — 10: Hírek. — 10.15: Dalok és keringők. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 11.20: Hangszerzők. — 11.40: 1. A gaznádó Mihál gyerek. 2. Szelmánia. Felolvasás. — 12: Harangszó. Fohász. Himmusz. — Közben 12.40: Hírek. — 13.20: Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársa rádiószolgálat. — 13.50: Kiss Lajos cigányzenekara muzsikál. — 14.30: Hírek. — 14.45: Műsorismertetés. — 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20: Megyél Pál, az Operaház tagja énekel. — 15.40: Ifjúsági közlemények. — 15.50: J. S. Bach: c-moll partita. — 16.15: Ruszin hallgatónknak: Ruszin népdalok. — 16.45: Időjelzés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15: Tánccene. — 17.40: Tavaszzi zöldkarmányszerűek. Előadás. — 18.10: Magyar népmuzsika. Közremiködik Szecsódy Irén és Szigethy Sándor zenekari kísérettel. — 18.40: Emlékezés egy nagy magyar műpártolóra. Előadás. — 19: Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20: Rádiózenekar. — 19.35: Költemények prózában. — 20.10: Erna Sack hangversenyének közvetítése a pesti Vigadó nagyerterméből. Zongorán kísért Charles Crnč. — Közben 21: Tíz-ezer üzenet a szeretet hullámhosszán. — 21.40: Hírek. — 22.10: BSZKRt-zenekar. — 23: Hírek német, olasz, angol, francia és eszperantó nyelven. — 23.25: Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál a Spolarich-kávéházból. — 24: Hírek. — 0.15: Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársa rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

17.40: Kiss Ferenc szalonzenekara játszik a New-York-kávéházból. — 18.10: Gyorsiróanfolyam. — 18.40: Rádiózenekar. — 19.15: A sisak. Előadás. — 19.25: Kamnara zene. — 20: Hírek. — 20.10: 1. Légitámadás. 2. Oszai buza. Trescsényi György elbeszélé-

sei. — 20.40: Lovászi Ferenc cigányzenekara muzsikál. — 21.10: Tánccene.

Péntek

BUDAPEST I.

6.40: Ébresztő. Torna. — 7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. — 10: Hírek. — 10.15: A kassai rádió műsorából. A 21. gyalogzered zenekara játszik. Hadányi Aurél vezénylésével. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 11.20: Székely Mária Chopinműveket zongorázik. — 11.40: A csecsemőműve és fekvőhelye. Felolvasás. — 12: Harangszó. Fohász. Himmusz. — 12.10: Rádiózenekar. — Közben 12.40: Hírek. — 13.20: Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársa rádiószolgálat. — 13.50: Imiczky László szalonzenekara. — 14.30: Hírek. — 14.45: Műsorismertetés. — 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20: Operétrészelek és hangszerzők. — 16.20: Száz éve történt. Felolvasás. — 16.45: Időjelzés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15: Tánccene. — 17.40: Menjünk orvoshoz a baba születése előtt. Előadás. — 18.10: Páros feleletgatók. Füzési Emilia és Veress Endre népdalfeldolgozásokat énekel. — 18.35: A magyar irodalom regénye. II. rész. Felolvasás. — 19: Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20: Sportközlemények. — 19.25: A Székesfővárosi Zenekar hangversenyének ismertetése. — 19.30: A Székesfővárosi Zenekar hangverseny. — 21.40: A Rádiózenekar műsorából. Hangfelvétel. — 22.35: Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál a Valéria-kávéházból. — 23: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. — 23.25: Pátria-tánccene. — 24: Hírek. — 0.15: Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársa rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

18.35: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogzered zenekara. Vezényel Pongrácz Géza. — 19.35: Pust-budai építész. VI. rész. — 20: Hírek. — 20.10: Kedvelt hanglegyek. — 21: A legnagyobb magyar antropológus. Bartucz Lajos dr. egyetemi tanár emlékére Török Aurélla.

Szombat

BUDAPEST I.

6.40: Ébresztő. Torna. — 7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. — 10: Hírek. — 10.15: A rádiózenekar műsorából. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 11.20: Ope-

A Délvidék német nyelvtanfolyama

Irja: Dr. Végh Zoltánné középiskolai okl. tanár.



Geben Sie mir, bitte, Auskunft!
Bitte schön.
Wos kostet die Reise von Budapest nach Paris?
Ich werde nachsehen. Welcher Zug, bitte schön? Und welche Klasse?
Schnellzug, dritte Klasse.
Das macht beiläufig hundert Marke.
Wann fährt der Zug von Budapest ab?
Um 6 Uhr 40 Minuten.
Von welchem Bahnhof?
Vom Ostbahnhof.
Und wann läuft er in Paris ein?
Um 6 Uhr den nächsten Tag.
Haben Sie den Reisepaß in Ordnung? Ein Durchreisevisum brauchen Sie auch.

Kérem, tessék nekem felvilágosítást adni.
Kérem.
Mibe kerül az ut Budapesttól Párizsig?
Utána fogok nézni. Milyen vonat, kérem és melyik osztály?
Gyorsvonat, harmadik osztály.
Körülbelül száz márkát tesz ki.
Mikor indul a vonat Budapestról?
6 óra 40 perckor.
Melyik pályaudvarról?
A keleti pályaudvarról.
Es mikor fut be Párizsba?
6 órákor, másnap.
Rendben van az utlevele? Átutazási vizum is kell.

Szószedet

versäumen, -te, hat es ihm -t
sich unterhalten, hielt sich unter, hat sich unterhalten
elkésni, elmulasztani
szórakozni

gutgewachsen
wohlbeleibt
die Ausrüstung, -en
streiten, stritt, hat gestritten
jól megtermett
jól megtermett
felszerelés
veszekedni

Dr. VEGHNÉ eddig megjelent nyelvkönyvei: „Igy tanulok angolul” és „Igy tanulok németül”. első kötet kapható Dr. Véghné Nyelviskolájában: Budapest, Endresz tér 6 és minden könyvkereskedésben.

C S E N D

Irta: Babay József

Nem volt soha hü kedvesem,
Nincs mit szeretni rajtam...
Éltem szegényen, csendesen,
Fakó maradt az ajkam...

Lehet, szerettek engem is
És egy-két csókot adtak,
— Néha nevet a felleg is, —
De aztán kitagadtak...

Tj csillagok, ti csillagok
Ti szeretettek engem.
Fényt egyedül ti adtatok
Az árnymegülte csendben...

S te is, kit el nem ér a szó
S ki fenn ezüstölsz lágyan,
Ó, hold, te láttad, hogy mőhő
Sohsem volt testem s ágyam...

Temessetek be levelek,
A csókot elfeledtem...
A szóra már nem felelek
Süket és néma lettem...

Kifosztottan behallagok
A virradatlan éjbe.
Kísérjétek el csillagok
A mély, nagy feledésbe...

A titkok folyosója

A „Délvidék” eredeti regénye • Irta: Kozma Béla

Visszaidézte emlékezetébe az elmúlt évet, amelyek legnagyobb részét Roberttel együtt élte át és dolgozta keresztül. Milyen lánkadatlan buzgalommal, milyen készséggel teljesítette minden kívánságát, hogy tudott alkalmazkodni az ő szeszélyeihez... Milyen igazi önfeláldozó barát volt, milyen hűséges segítőtárs!... És vajon nem a baráti önfeláldozásnak és a munkatársi hűségnek nyújtotta légyvörösrűb, megható példáját, amikor életét kockáztatva tört rá a rablókra... hogy visszaszerezze az eltulajdonított remekművet, azt, aminek első feltalálásában is annyi része volt! Igen, az életét kockáztatta és talán az életébe is kerül most ez a hősiesség, bátor gesztus!

Nem tudta leküzdeni a hirtelen támadt vágyát, hogy megszorítsa ennek a derék, becsületes embernek, ennek a hősnak a jobbát... Megfogta a pulzusát; alig vert. Riadtan szorongó szívvel hajolt föléje: szakadozott, apró sóhajokban tört ki még a lélegzés... Kétségtelen: a veszély itt van, elérkezett az a pillanat, amikor az élet és halál mesgijén a tulsó part felé közeledik a szenvedő lélek.

Gyors mozdulattal nyult az adrenalinus fecskendőért. Abban a pillanatban azonban, amikor az injekciós tű beszúrta a bőr alá, a beteg öszszeszerződött és fájdalmasán föliájdult. Arlington sietve kihúzta a tűt és várt, amíg a bétég megnyugszik. Ellenkezőleg: egyre nyugtalanabb lett. Esméletlenül hánykolódott az ágyon és lázas kábulatában értelmetlen szavakat hádárt... Gvorsan sietve beszélt, mint akinek már nincsen sok ideje... Egyes szavakat már érteni is lehetett ér Arlingtont közelebb hajolt, hogy megtudja, miről delirál a szerencsétlen?...

Suttogva, de valami nagy-nagy rajongással kiejtett női név volt az első, amit Arlington megértett. Egy női név, amelynek hallatára öszszerezett...
— Marion... Marion...

Lázasan zihált a férfi melle és a bekötött fej jobbra-balra ingott a párnákon. Arlington most egészen közel hajolt hozzá.

— Hívje el, — nyöszörgötte a beteg, — a férje annyira belétemetkezett a munkájába... annyira csak annak él, hogy most... nem gondolhat... pávákra... A csigák... azok nyikorgognak...

Arlington ezt nem értette, de azért az volt az érzése, mintha egy aítót nvtinának föl sarkig előtte; aítót, amely eddig zárva volt a halhatás é stitokzatosság hét lakatiával...

A fiatalember hadart:
— Szerelmem... ezt ne kíváncs... nem lehet... Az Afrodite szobrot... nem... Hallgass rám...

Arlington arca elváltozott:
— Hát mégis? — hasított agyába a föleszmélés világozsága. — És tegezödtek is? Ennvire jóban voltak?

Nagyoncsörrent a fecskedő, amint Arlington visszadobta a falcára.

— A szobrot ne... Ha a lord ráión... Ne, csókoli!... Milyen őriító a csókod... Edes... Nem bánom, jól... A kedvedért!... Jöjj, ugy

lesz, ahogy akarod... Nem lát még senki... Arlington alszik...

A lord felugrott a székéről; a szívét a torkában érezte yerni... Most, figyelni tovább, most tud meg mindent, most hull le a hálvőg a szeméről!

— Jézus Isten, — hördült föl a haldokló, — ha Arlington megtudja, belepusztul!

A lord most már nem túrtóztette magát. Felelt:

— Tévessz hü barát! Arlington nem pusztul bele, de te igen!

A fiatalember azonban nem hallotta a hozzáintézt szavakat. És nem látta azt a kegyetlen arckifejezést sem, amely pokoli mosoly kíséretében jelent meg a lord arcán. A lelke már ott lebegett és a föld között, éjszabradulóban minden zihálásában mégis a földi valóságok emlékébe kapaszkodott...

— Nézd a csigát... Húzd le... Majd én... Sietni, sietni, reggel lesz... A repülőgép a leggyorsabb... Talán még elérjük... Hármashan... Jó... Jössz velem... Elviszlek innen... magammal... Nincs neked itt semmi keresni való... Az enyém lesz... Beszélék apáddal... elmondunk mindent... Nézd, már repülünk... feliebb... egyre feliebb...

— Szerencsés utat! — kiáltotta Arlington és kirohant a kajutból, rávágva az aítót a haldoklóra.

XX.

Rubinfények lángolása csapott a szemébe. Szemkőzt a kabinaitóval most kél a nap. Biboros ragyogásának teljes pompájában merül föl a vérző vizekből.

Egy lépést akart tenni előre, de nekizuhant a korlátnak. Mint a részeg. Az volt, Megrészedett a bosszu kegyetlen mámorától. A lelket marcangoló fájdalom felébresztette benne az állatot: a vérengző bestiát. Az emberi mivoltot bilincsbe verték a háborogó indulatok. A kielégült bosszu lihegett föl benne. A bosszu!

— Imé, boldogsága elrablóját, élete megrottóját a kezébe adta az Isten!

— Isten?...

Valahol a kődbe uszó partokon megszólalt a hajnali harangszó. Arlington fölkapta a fejét: Harang?...

Távrolról és bágyadtan szüremlett át a kődön a dallamos zengés. De átszüremlett... Ide szállt a hajóra, mint egy fehér galamb és szállt tovább a pihegő vizek felett örvénylő, szárnvaló bugással. Isten szólt az emberekhez.

Mert van Isten és van ember...

Arlington a korlát mellett lassan térdre ereszkedett. Okölbeszorult ujjai egymásba kulcsolódtak.

Mert van Isten és van ember. Akkor is, ha dik az emberben a bestia. Főlagaskodik, hogy Porbahulljon, mint most a hajókorlátnál Arlington.

Lassan áhitattal fölemelte könnyes tekintetét az ég felé. A preuszi partról szemébe tüzött a fény, ami esti barangolásokkor ragyogott fel előttük a baraktábor kalvibái fölött. A kivilá-

gított templomkereszt. Csakhogy most a kelő nap sugarait tükrözve vissza rubincszillogásban. Rubinfényü kereszt. Emlékeztető a Nazarétre, aki meghalt rajta, de megbocsátott azoknak, akik odaszegezték...

Arlington és Avoshire lordja, a nagy tudós most érezte életében először, milyen gvarló és esendő az ember...

Reszkető kézzel nyult a fecskendő után. Egy pillanatil még az ujjai között tartotta, nézte és arra gondolt: egy emberi sorsot tart most a kezében. Tőle függ, hogy élet-e, vagy halál...

Ha akarja... De nem! Ez az ember elraborta tőle azt, ami még talán annál is több: az emberi lélek jószágába és nemességébe vetett hitét. És most itt fekszik előtte, tehetetlenül, kiszolgáltatva neki. Az Isten... igen, az Isten a kezébe adta. Hogy elégtételt vegyen magának. És ő most...

Megrándult a beteg karia, amint a tű belépszurt. De aztán nem mozdult. Mintha nem is érezné, hogy keveredik az injekciós floyadék a vérevel. A szurás helyére Arlington jódos vattát nyomott, majd leült a székre. Most már nyugodt volt teljesen. Kezét a pulzuson tartva várt. Elmúlt egy perc. Elmúlt kettő. Három... Az érverés fokozatosan kezdett gvorsulni, a szivdobogás is egyre szabályosabb lett... A lélegzés frisebb, egyre erőteljesebb. Az ajkak megrezdülnek: kezdődik megint a titokzatos suttogás... Először az érthetetlen szavak, később már értelmes mondatok. Panaszkodás... Valakit hívogot... Nyugtalanul dobálta magát az öntudatlan test, ide-oda hánykolódik az ágyon. És beszél...

Itt van az alkalom, megtudni a többit is. Mindent, amit még nem tud. Csak figyelni kell... De Arlington föláll. A másik praczért nyul, ami ben a luminál van. És a kezét elhallgat. Nem beszél: már csak nyöszörög. Később ez is megszűnik...

Mikor félóra múlva Lerwick doktor benvitott a szobába, a beteget nyugodt, mély álomban találta. Megvizsgálta: a szivmüködése rendes, a légzése egyenletes, az érverése szabályos... Öröm csengett a szavában, amikor az ágyról fölemelkedve mondotta:
— Tul van a veszélyen!

Friss és ruganyos léptekkel ment végig Arlington lord az élénkülő fedélzeten. Hüvös szelölő borzolta tarajosra a hullámokat, de ő nem fázott. Valami különös melegség hevítette belülről és át-meg átjárta minden tagját. Könnyűnek, derűsnek és vidámnak érezte magát. Pedig a felesége megszökött és a szobor sincs még meg. De van valami ott belül, amiről úgy érezte, hogy többé senki sem veheti el tőle. A hitét abban, hogy van, igenis van jószág, amely ha az utolsó pillanatban is, de fölülkerelkedik minden véges emberi gvarlóságón. A jó szükségképpen erősebb a rossznál: ezt a hitét lopta vissza a szívébe a hajnali harangszó. Ezt az elégtételt szerezte magának ezen az éjszakán és az volt az érzése, hogy ez sok-sok mindenért máris kárpótolja...

— Helló, miszter, ébredjen föl! — költögette a lord Patterson, most már harmadszor. Horkolás rá a válasz. eMgrázza: még mélyebb horkolás... Ujabb rázás...

— Mi az, mi az? — kérdezi egy álmos hang, vagy a hűszádnk rázogatas után.

Folytatása következik.

Házassági posta

A Délvidék házassági postájában közölt hirdetéseiért csak 6 darab 20 filléres bélyeget kell beküldeni. A leveleket a „Délvidék” kiadóhivatala, jellegével, vagy a hirdetés számával továbbítja illetékes helyére, 50 fillér bélyeg melléklésével. — Ugyanőkök és házasságközvetítő irodák hirdetéseit nem vesszük fel.

Husz éves, vagyos szépség, feleségül menne hozzáillő, komoly fiatalemberhez. Jelige: „Magyar jóvő”.

a-12351f

Fess, jómodoru, magas, barna 29 éves állami tisztviselő vagyok. Házasság céljából keresem azt a 20—25 éves némi hozománnyal rendelkező szőke vagy barna intelligens leányt, özvegy-, vagy saját hibáján kívül elvált aszszonvt, aki — éppen úgy, mint én — vágyik egy ideális házasságra. Havifizetésem jóval meghaladja az átlagos fixfizetéseket, vidéken van házam és egy kis szőlőm, gyümölcsössem, s miután nyugdíjas állásom van, biztosított-nak érzem jövőmet. Teljes címmel ellátott öszinte levelekre bővebben válaszolok. Jelige: „1942. nvár.”

Kedvesnek, szépnék és kellemesnek mondott, művelt, 34 éves özvegyasszony vagyok. Férfiem, aki kereskedő volt, öt évvel ezelőtt halt meg. Uzzetem, amely most egyedül vezetek, a Délvidéken van egy kedves tiszavidéki községben. Van házam és 22 katasztrális hold földem. Olvan 35—40 éves egészséges férfi válaszoljon jelentkezésemre, aki becsülettel és even-gédséggel fogna kezemet egy életen át. Jelige: „Ebenhau aszszonvt.”

Uriasszony vagyok. Nem öreg, de nem is fiatal. Vágyom még a boldogság után. Komoly uriembről van szó. Akad ilven? Ha igen, akkor jelentkezzen. Kopogtasson szíven kapuián. Talán boldogok leszünk még. Irion minél előbb. Jelige: 130.

Szőke fiatalember, 16 kedélyű, viz. jókérésű, komoly egzisztencia, előkelő állásban házasság céljából megismerkedne komoly urilánnyal. Harminc éven alul. Jelige: Fiatalság az élet.

Temerinben élek. szegény vagyok, de tisztességes. Éveim száma 34. Férfihez szeretnék menni. Jelige: „Tulabara.”

Temerini tisztviselő vagyok. Megkeresem azt, ami a megélhetéshez szükséges. Szeretnék gazdagon nőszülni. Csak jólelkű lányok lehetnek számításba. Házasak, akik tudnak főzni, akik szeretnek napközben élni, s akiknek nincs nagy igényük. Jelige: Boldogság.

Házasság céljából 40 évnél idősebb nő ismeretségiét keresi. (lehet teljesen vagyontalan is), özv. róm. kat. nyugdíjas, gyermektelen, pénzügyvéri főigazgató. Cime: Peity R. József Bajmok, Széchenyi utca 2. a-1234-f

Szeretnék szeretni és boldog lenni. Ki lenne a párom? Bezdáni leány vagyok, fiatal, jómegielénésű, eléggé csinos. Kis hozománnyal van, de meleg, érző szívem. Leveleket a kiadó továbbítja: „Sárboárd” jelige alatt.

Férjhez adnám 33 éves leányomat. Járta az irodai munkában. Jól keres. Társaságba nem jár, s ezért ezután keresem szerencséséjét. Jóravaló, okos, szőke. Jelige: „Fixfizetés.”

Komoly szőke fiatalember keres jószituált, mondjuk: gazdagnak nevezett hölgyet feleségül. Csak urihölgyek jöhetnek számításba. Havi jövedelem ezer pengő. Szeretnék vidéki földirtokoslánnyal megismerkedni. Szándékom legkomolyabb. Aki boldogság után vágyódik, irion 28 éves jelige.

Szép az élet. De csak párosan. Szorongó érzéssel gondolok mindig a holnapra, mit hoz? Olyan rossz egyedül lenni. Csak egy kis boldogságot kérek. Meleg otthont. Jömegielénésű fiatalember vagyok. A jelige: Magyar nota.

Középkorú, minden káros szenvedéltől mentes komoly iparosember vagyok. Kölcsönös megelégedés esetén feleségül vennék egy hozzám illő 27—34 éves tisztamultú nőt, aki jövők érdekében és céloz elérésében megértéssel a segítségemre lenne. Csak teljes címmel ellátott öszinte levelekre válaszolok. Jelige: „Szébb jövő!”

Ki lenne az a magas szőke 17—20 éves fiu, aki kellemes társaságával mosolygósra vagy rázólna szomorú napjaimat? Barna, szép, művelt kislány vagyok. Szeretetre vágyom. Jelige: „Jön a tavasz!”

25 éves barna, középterméű, kispórtolt férfi vagyok, intézője egy nagyobb gazdaságnak. Eddig társaságban nem igen foroghattam, olv sok elfoglaltságom volt. Most megpróbálom a Délvidék házassági postája után keresni a páromat. Jelentkezzenek 18—22 éves házias kislányok. Hozománnyal mellékes Jelige: „Sürgős!”

Meleg fészkek után vágyom. Most olyan hosszuk az éjszakák, s én már nem tudom átaludni a telet. Idősebb uriember vagyok. Szeretnék családias aszszonvt feleségül venni. Irion, aki hozzám illő. Jelige: 13.

Nem kell pénz a boldogsághoz, csak egy csinos, lelkiekben gazdag, tisztamultú művelt leány. Aki ilyennek érzi magát, irion a „Délvidék” kiadóhivatalába. Magamról csak annyit, hogy 30 éves, jó állásban lévő nagyvonalú ember vagyok, aki azt hiszi, hogy munkás életét egy kedves feleség megédesíthetné.

Bezdánban élek. Szeretnék megőszülni. Egész életemen keresztül kísértett a balsors, szerencsétlen voltam. Kicsi koromban elvesztettem szüleimet. Tanulmányaimat nem tudtam befejezni a megszállítás alatt. De azért van megélhetésem. Ma már el tudnék tartani egy családot. Vágyom is a családi tűzhely melegsége után. Keresek valakit, aki boldoggá tehet. Ha akad jószívű, jóérzésű, inteligens urilány, aki szeretne férfihez menni 25 éves, barna, magas fiatalemberhez, jelentkezék. Jelige: „Délvidéket olvasok.”

Jólsituált öskeresztény gazdacsalád egyetlen leánygyermeké vagyok. Keresem olyan gazdaiúru ismeretségiét, aki nemcsak jó gazda, hanem ideális férfi is lenne. Szüleim vagyona, amely természetesen örökségem, 70 lánctiszavidéki föld, két tanvával és mintagazdasággal. Csak komoly levelekre válaszolok. Jelige: „Egyetlenke.”

Ki tudja, hátha nekem is szerencsém lesz? Minden rossz tulajdonságtól mentes, jóállású fiatalember vagyok. Szeretnék megőszülni, mert szépen berendezett kis házam így oly rideg. Jelentkezzenek olyan 20—22 éves kislányok, akik ugyan úgy vágyunk

egy boldog otthon után, mint én. Természetesen kelengve és némi kis hozománnyal is jól jönne. Jelige: „Egy híján harminc.”

Szőke fiatalember ismeretségiét keresem házasság céljából. Gazdag urilány vagyok. Kis, vidéki faluban élek. Nálunk nem lehet bálozni, nem lehet szórakozni, s nem lehet ismeretséget sem kötni, mert ilvenkor télen behúzódunk, tavasszal pedig beragadunk a sárba. Ritkán járok városba, ahol senkim sincs. Zomborhoz közel élek. Szeretnék innen elkerülni minél távolabb. Házasság céljából keresem az ismeretségiét. Jelige: 30 éves.

Öbecse üzen. Csak pár szót: boldogságom keresem. Ki lenne a párom? 28 éves leány vagyok, szőke, jóképű, karcsú. Hozománnyal semmi. Jelige: Egy életen át szeretem.

Hugomat szeretném férfihez adni. Keresztem fiatalember jöhet számításba, aki biztos állásban van. Hozománnyal tizezer pengő. De nem ez a fontos. Ismeretségiét csak komoly uriemberrel köthet s kizárólag házasság céljából. Jelige: „Ketten.”

Özvegy asszony, 45 éves, keresi idősebb uriember ismeretségiét házasság céljából. Házam van. Nyugdíjasok jönnek számításba. Jelige: Székfü.

Vágyom egy nő után, aki legyen szép, komoly, jókedvű, zeneérző, irodalomszerető, házas és egy kicsit gazdag is. Én magam is ilven vagyok egy kivételével. Ugyanis nem vagyok szép. Elégé csunya vagyok, de egy melegségem van, hogy ezt tudom és bevallom. Így bevallok mindent, mert öszinte vagyok. Öszintén szeretnék boldog lenni és szeretni. Ki hajlandó boldoggá tenni. Jelige: „Egy-szerűség.”

Postafiók számunk 45.

A házassági posta üzenetei

Többeknek. Csak teljes címmel ellátott levelek jöhetnek számításba. Mi ugysem közöljük nevét, viszont kiadóhivatalunknak tudnia kell, hogy hová továbbítsa a választ. Poste restante is küldhetjük.

R. K., Ország. Hirdetése nem komoly, azért nem közöljük. A beküldött postabélyeget visszaküldtük.

Kisköszeg. Nem kaptuk meg a szöveget. Kifelejtette. A bélyeget küldje csak el. Várjuk a szöveget.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára szavankint 10 fillér. Terjedelmi minimum 10 szó. Jelleges hirdetések kezelési költsége 20 fillér. Csak felülbélyegzett jelleges leveleket továbbítunk. — Kérdezőkódékekhez választás bélyeg melléklendő.

Lugkőnélküli SZAPPAN ÉS LUGKŐPÓTLÓ

szabadalmazott gyártásához és értékesítéséhez pénzes TÁRSAKAT KERESUNK helybéli fiókok felállításához 10—20.000 pengőig. Anvagellátás hazai termékekből biztosítva, társvezetőt betanítunk, korlátlan kereseti lehetőség, pénzt maga kezeli. Megbizott: Forgalmi Iroda Budapest, Rákóczi ut 61. II. 5. Telefon: 332—009. a-1136

Vennék keskenyfilm moziberendezést, jókarban lévő. Ajánlatot: Csernák Lajos, Dávod címre kérem. a-1219-f

Denaturált szesz kereskedőknek, ipari üzemeknek palackozott és hordó tételben azonnal szállít Bajai Denaturált szesz Elosztó, Baia, Petőfi S. u. 94. a-1242

Sajátszüretelésű bor kimérve kapható. Zombor, Rákóczi ut 20. a-1241

Uzletberendezés eladó. Megtekinthető: Lugomerszki könyvkereskedésben, Zombor, Kossuth Lajos utca rakok. a-1223-f

„Lily! Melde Dich in die Redaktion des Blattes. A. S. a-1221

Fiatal józanéletű kémmenyprösegő azonnali belépésre kerestetik. Ékes Sándorné, Ország. a-1220

HA SZÉP ÉS JÓ, MODERN BUTORT AKAR, forduljon bizalommal. Schmidt Fülöp műbutor és épületasztalozó Zombor. Barát utca 4.

Eladó 2 drb. jóhangú koncert hegedű, értékes kottákkal, valamint zenei Lexikon könyvek. Sing und Klang könyvek, megvehető Széchenyi krt. 10. Zombor. a-1218-f

Fogtechnikus-tanuló négy középiskolával felvétetik Schäffer Béla fogászati laboratóriumban, Rákóczi utca 65. aa-1216-f

Szabadkézből eladó több lakásból álló ház. Zombor, Takács utca 22. Érdeklődni ugyanott. a-1215-f

Szülőbirtok Kisköszegen: 5 kat hold egyben vagy megosztva 2 lakóházzal* 2 pincével nagy préházal, edényvel és felszereléssel alkalmi áron eladó. Ugyanott: Törkölypálinka kistűstön kétszer főzött kapható. Fehér István, Bezdán. a-1214

Bezdánban, Maier Józsefné, Zrinvi utca 61, szám alatt 2 darab 7 és 9 hónapos úszóboriu eladó. a-1225-ack

Allástalan kereskedőgédek jó elhelyezkedésű találatnak. Jelentkezzen Foncierénél Zombor, Kossuth u. 5. I. em. d. e. 9-től 12-ig. a-1238-f

Nagy helyiség, műhelynek vagy raktárnak azonnal kiadó. Juhász utca 14 sz. a-1239-f

Kereskedelmi érdekel rendelkező jómegjelenésű urak, hölgyek komoly elhelyezkedést nyerhetnek Foncierénél Zombor, Kossuth u. 5. I. em. Jelentkezés d. e. 9-től 12-ig. a-1237-f

Zomborban, Kalap u. 38 számú ház, nagy telekkel eladó. a-1227-f

Kisköszegen Szakszinger Pál háza, 2 lán szőlője, 1 1/2 lán szántóföldje és pincéje az iskolánál eladó. a-1240

MOST nagy választékban kaphatók kályhák, takaréktűzhelyek, varrógépek, ródlik, szánkók és korcsolyák MÜLLER vas és műszaki kereskedésben Zombor

DÉLVIDEK

Z O M B O R, 1942. FEBRUÁR 9.
Csihás Benő u. 3. II. ÉVFOLYAM, 31. SZ.

FŐSZERKESZTŐ:
ILLÉS SÁNDOR

Előfizetés 1 óra 2.50, negyedévre 7.20 Pengő.
Levél cím: Zombor, p. i. 45. Tel. 207. Csekk. 74.050

Megsemmisült a szingapuri haditengerészeti támaszpont

Nagy japán páncélos erők szálltak partra Szingapurban, a kőolaj és hadianyag raktárak elpusztultak — Burma fővárosát is megközelítették a japánok — Nagy angol és szovjet veszteségek — Amerika felvilágosítókat kér Vichytől

Törvényjavaslat a kormányzó helyettesének megválasztásáról Meleg szeretettel ünnepelte a Ház a délvidéki képviselőket

A távolkeleti háború legjelentősebb szakaszához érkezett azzal, hogy a japánok megsemmisítették a szingapuri haditengerészeti támaszpontot, megkezdték döntő támadásukat a szigeterőd ellen és megsemmisítették a szingapuri angol kőolaj és hadianyagkészleteket. Ezzel Szingapur sorsa megpecsételődött és a szigeterődben folyó harcok nem tarthatnak sokáig. Anglia legnagyobb jelentőségű távolkeleti támaszpontja napokon belül japán birtokba kerül, aminek messzemenő jelentősége lesz úgy Hollandiában, mint Burma és India szempontjából.

A keleti arcvonalon is lankadatlán erővel folynak a küzdelmek. A 269. északnémet gyalogos hadosztály különösen kitüntette magát a sokszoros ellenséges tulerő elleni küzdelemben. Ez a hadosztály négy hét alatt több mint 120 ellenséges támadást utasított vissza és igen sok ellentámadásban nagy ellenséges erőt semmisített meg.

Január 31-től február 6-ig a szovjet légihaderő 239 repülőgépet veszített. Ezek közül 117-et légi harcokban lőttünk le, 18-at a légháritó tűzéréség semmisített meg, a maradékot pedig a földön romboltuk szét. Ugyanezen idő alatt a keleti arcvonalon 13 német gép tűnt el.

Északafrikában

feltartóztathatatlán a tengelycsapatok előretörése. A britek Bengháztól és Dernából való gyors visszavonulásukkor 1220 különböző fajtájú gépjárművet vesztek. A gépkocsikat a német és olasz csapatok részben zsákmányolták vagy a britek üldözésekor megsemmisítették. Az 1220 gépkocsi majdnem egy egész hadosztály gépkocsiparkja.

Az, hogy a britek ilyen sok gépkocsit voltak kénytelenek hátrahagyni, a legjobban bizonyítja azt a nagy sietséget, amellyel a feltartóztathatatlannal előrenyomuló német kötelékek elől visszavonultak.

A gyorsaság, amellyel Rommel vezérezredes sikeres előretörését végrehajtotta, meglepte egyrészt a brit hadvezetőséget, másrészt azonban óriási menőteljesítményeket követelt a német és olasz katonáktól. Az előrenyomuló tengelycsapatok élcsoportjai néha naponta 100—150 kilométert tettek meg, miközben az ellenség utóvédeivel állandó érintkezésben és szakadatlan harcban áll-

tak. Ugyanazzal a gyorsasággal, amellyel a tengelycsapatok a briteket üldözték, felépítették és lebonyolították a lőszer- és az ellátás utánpótlását.

A tengelycsapatok által elért eredményeket fokozza az a körülmény, hogy január havában 50 különböző típusú repülőgépet lőttek le vagy romboltak szét a földön.

Faruk király

feloszlatta az egyiptomi parlamentet és az ország katonai parancsnokává nevezte ki Nahas pasát. Az átalakulás még tart s a helyzet egyre

inkább kedvezőtlen az angolok szempontjából.

Az egyiptomi politikai és diplomáciai válság kulisszatitkaihoz Vichyben sok megjegyzést fűznek. Jól tájékozott körökben emlékeztetnek, hogy Egyiptom a gaullizmus tulajdonképpeni központja és valószínű, hogy Anglia gaullista ösztönzésre kérte Kairótól a diplomáciai kapcsolatok megszakítását Franciaországgal.

A Matin értesülése szerint az angoloknak az volt a tervük, hogy Sirry Pasa segítségével katonai diktatúrát állítanak fel. London szeretné trónjától megfosztani a királyt.

Bárdossy miniszterelnök a Ház elé terjesztette a kormányzó helyetteséről szóló törvényjavaslatot

A Budapesti Értesítő jelenti: A képviselőház hétfői ülése alatt kormánypárti értekezlet volt a parlamentben, amelyen Bárdossy László miniszterelnök bejelentette, hogy a képviselőház ülése elé nagyjelentőségű törvényjavaslatot terjeszt be a kormányzóhelyettesi méltóság törvénybeiktatásáról. Ismertette a miniszterelnök azokat a szempontokat, amelyek a kormányt vezették a törvényjavaslat meghozatalában és ismertette a törvényjavaslatot, amelyet a pártértekezlet egyhangú helyesléssel elfogadott. (MTI)

Mint újabb budapesti jelentés közli, Bárdossy miniszterelnök a hétfői második szünet után beterjesztette a Házban a nagyfontosságú törvényjavaslatot.

Szingapur végórái

Tokió, február 9.

A császári főhadiszállás jelenti, hogy a szingapuri partraszállással megkezdődött a végső támadás Szingapur ellen.

Az angol rádió jelentése szerint a japánoknak sikerült hídöt alaktaniok Szingapurban. Az angolok kiürítették a szingapuri északi haditengerészeti támaszpontot.

Az Exchange Telegraph c. angol lap szerint Szingapur tengerészeti támaszpontja teljesen megsemmisült. A kőolaj- és hadianyagraktárak elpusztultak a japán légierők és tűzéréség tüzeiben. Az a nagy uszójavítóhely, amely a 35.000 tonnás páncélos csatahajók befogadására is alkalmas volt, elsüllyedt és néhány méternyire van a víz felszínén.

Szingapur katonai parancsnoka a következőkben jelentette be a szingapuri flottatámaszpont elpusztulását: A szingapuri távolkeleti flottatámaszpont nincs többé. Szingapur márcsak ostromlott erőd, amelyet a végéig kell védelmezni. (MTI)

Olasz hadijelentés

Az olasz főhadiszállás jelenti, hogy Északafrikában, Kirenaikában nem történt jelentősebb esemény. A légierők kötelékei eredményesen támadták az arcvonal mögötti ellenséges célpontokat.

Az angolok megkísérelték néhány tripoliszi község bombázását, kárt azonban nem okoztak. Két bennszülött meghalt. A német légierők folytatták Málta bombázását. Egy angol gép megsemmisült.

A tengely légierői bombázták az egyiptomi Alexandria kikötőt és találatokat értek el a kikötői berendezésekben. A heves ellenséges elhárítás ellenére valamennyi gép sértetlenül tért vissza az eredményes bombázásról. (MTI)

Ára 10 fillér

Bevonultak

a magyar törvényhozásházába a felszabadított Délvidék országgyűlési képviselői. Hétfőn tartotta a parlament ünnepi ülését, hétfőn ismerte meg a törvényhozásház az új képviselőket, akiknek mindegyike ismert kisebbségi harcos volt. Egy legenda fűződik nevükhöz, egy letűnt kor, elmúlt gyászos évek heroikus küzdelme az életért, a megmaradásért.

Ebből a harcból a magyarság került ki győztesen. A magyar kisebbség, amely dacára az államalkotó szerb elem nyomásának, megmutatta, hogy méltó nemzete történelméhez. A délvidéki magyarság állta a harcot, amely aránytalan volt. Állta a csapásokat, az elnemzetlenítési kísérletekkel bátran szembenézett és a gazdasági elnyomás sem semmisíthette meg.

A szenvedések kora elmúlt már. Csak halvány emlékek maradtak meg a 22 évből, lassanként ezek is eltűnnek. Elkezdődött az építő munka.

A behívott huszonhat képviselő a Délvidék felszabadult népét képviseli. Hiszük és tudjuk, hogy a harcban megacélosodott vezetők sohasem felejtik el az elmúlt 23 év küzdelmeit. 23 éves küzdelemben megkeményedett akarattal dolgoznak továbbra is a felszabadított Délvidék népének boldogulása és szebb jövője érdekében.

A felszabadulás sok probléma megoldását hozta magával, de sok tennivaló maradt még hátra. A kérdések megoldását, az elmaradt Bácska gazdasági és kulturális fellendítését tőlük várjuk.